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Dragomir Silviu főkormánybiztos 
jelentést tett a minisztertanácsnak 
a kisebbségek ügyeiről 

((BUCURESTI) MHétfőn erte Miron 
Cristea patriarka-sninisztereinök el- 
nökletével minisztertanács volt, ame- 
lyen résztvettek az öszzeg miniszterek 
és alminiszterek A minisztertanácsra 
meghivást nyert dr. Dragomir Silviu, 
a romániai kisebbségek főkormánybiz- 
tosa is. A főke. biztos részletesen 
ismertette azokat a kéréseket és kiván 
ságokat, amelyeket a különböző romá- 
niai népkisebbségek vezetői hozzá el- 
juttattak és tájélkoztatta a minisztorta- 
nács tagjait azokról a nehézségekről is, 
amelyekbe a kisebbségek részéről tá- 
masztott kivánságok, igények teljesi- 
lése ütközött, de amely nehézségeket a 
kisebbségi főkormánybiztosság, illetve 
a különböző szakminisztériumok min- 
lig és minden vonatkozásban igyekez- 
ek elháritani. A minisztertanács meg- 
ilapitása szerint a különböző hatósá- 
gok nagy megértéssel és előzékenység- 
gel teljesitették a romániai kisebbsé- 
gek jogos kivánságait. 

Vaida Voevod Sándor volt mi- 
niszterelnök fog elnökölni a 
„Nemzeti Ujjászületés Frontjá- 
nak" kolozsvári nagygyülésén 

(BUCURESTI.) A „Nemzeti Ujjászü- 
letés Frontja", az uj politikai egypárt, 
dec. 22-én, csütörtökön nagyszabásu 
tartományi gyülést rendez, mégpedig 
Kolozsváron, Chisinauban és Constantá 

sen dr. Vaida Voevod Sándor, volt mi- 
niszterelnök, koronatanácsos, a Chisi- 
nauban megtartandó gyülésen Vaito- 
ianu Arthur tábornok, koronatanácsos, 
a Constantában megtaártandó tartomá- 
nyi gyülésen pedig Constantin Argeto- 
ijanu volt miniszter, koronatanácsos 
fog elnökölni. 
A „Nemzeti Ujjászületés Frontja" 

egyébként lázasan folytatja a szervez- 
kedés munkáját, amely mindenütt 
nagy lelkesedéssel és tudatossággal 
halad előre. Az uj politikai pártba be- 
lépett többek között Urdareanu ezre- 
des, a királyi udvar minisztere, Mo- 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigazga- 
tósága rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében az egész vasuti személyzet 
- függetlenül szolgálati beosztásától 
- belratkozhat a Nemzett Ujjáéledés 
Frontja ciímü politikai pártba, a fővá- 
rosban és a vidéki városokban is, a 
CFR isgazgatási osztályán felálliított 
irodában, minden munkanapon dél- 
előtt 8 és 10 óra, délután pedig 5 és ? 
óra között. A körlevél többek között a 
következőket tartalmazza: 
„Meggyőződésünk, hogy a vasut 

összes magasabb és alacsonyabb rangu 
tisztviselől, akik már eddig is a trón és 

ban. A kolozsvári nagyszabásu gyülé- a haza iránti szeretetük és hűségük 

időleges szélesend az curópal 
polifikában 

A Beriin-Róoma tengely melletit tett hitet a magyar 
külügumimiszter - Német visszhana Chamberlain béke- 
beszédére - Békehansulat az févesült Áhamokban 

Mrita japáon hűlüsévuminiszter éles lámadása 
a szovíci ellen 

Az elmult huszonnégy óra nem ho- 
zott különösebb külpolitikai jelentő- 
ségü eseményt. Megemlitésre méltó 
Ciano gróf olasz és Csáky gróf magyar 
külügyminiszterek pohárköszöntője volt 

a budapesti diszvacsorán, ahol ismétel- 

ten hitet tettek az olasz-magyar barát- 

ság és a Berin-Róma tengely szilárd- 
sága mellett. Chamberlain miniszter- 

elnök tegnapelőtti beszédére a német 

félhivatalos, amely egyuttal a közvéle- 
mény szócsöve is, megadta Berlin vála- 

szát és ebben - bár nem mondotta ki 

nyiltan - mégis észrevehetően utalt 
a 

gyarmatkövetelésre, amelynek kielégi- 
tését a „józan ész politikájának" minő- 

sitette. A francia kamara tegnapi ülé- 

sén rohamlépésben szavazták meg két 

szakminisztérium költségvetését, ami 

arra mutat, hogy Daladier e pillanat- 

ban a helyzet ura. Nagybritannia 
kor- 

mánya. feloldotta a külöő, edlsér 

zárlatot és igy azok a kisebb nemze- 

tek nebe Vondantál nártak laül- 

csönt, kellő feltételek mellett teljesitet- 
hetik kivánságukat. 
mentnek ő3 tagja lesz és első ülését 
január 18-án tartja meg. Az Egyesült 
Államokban észrevehetően nővekszik 
az ellenállás a fegyverkezési politika 
ellen és végül Arita japán külügymi- 
niszter ujabb harcias nyilatkozatot 
adott a szovjet ellen, amelynek azon- 
ban nem lesz komolyabb következmé- 
nye. Rövid összefoglalásban ezek azok 
az események, amelyek feljegyzésre 
érdemesek voltak és amelyekről rész- 
letesebb beszámolónk a következő: 

CHAMBERLAIN BESZÉDÉNEK 
VISSZHANGJA 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelnök tegnapelőtti ujabb nagy 
arányu parlamenti győzelmének és 
beszédének, amint várni lehetett, igen 
nagy visszhangja támadt. A Times 
szerint 
„Chamberlain beszéde a mozgal- 
vaan 1028 Az utolsá. naguszabásu 

csony Antal királyi udvar! fővadász- 
mester, dr. Mumuianu, a királyi ház 
orvosa, Stefanescnu Amza tábornok, 
volt hadügyminiszter, Pitulescu mér- 
nök, a romániai posta volt vezérigaz- 
gatója. Dem. Deobrescu, Bucuresti volt 
főpolgármestere, Chirculescu, Cudalbu 
Maxim, Budurescu velt miniszterek, 
dr. Fabius Stetan kolozsvári ügyvéd, 
volt szenátor, Modreanu velt képviselő, 
Colbinovics és több más közéleti előke- 
lőség. A „Nemzeti Ujjászületés Front- 
jának" vezetői a nagy lendülettel meg- 
indult szervezkedési munkától értékes 

Hiol Iratkozhatnak be a vasutasok 
Ullászületés" pártjába ? 

A szlovák paria- 

eredményeket várnak az ország javára. 

a Nemzeti 

legragyogóbb bizonyitékát adták, meg- 
értik az uj szervezet teljes nemzeti 
átalakulására irányuló magasztos cél- 
ját és tömeges belratkozásukkal fogják 
teljes mértékben támogatni az uj pár- 
tot, mert a Nemzeti Ujjáéledés Frontját 
hazafiasságukról és képességükről el- 
ismert kiválóságok vezetik. Hisszük, 
hogy a vasuti tisztviselők összes isme- 
rőseik körében terjeszteni fogják ezt 
az eszmét, hogy minél nagyobb szám- 
ban iratkozzanak be a pártba, hozzá- 
járulva így az orszár megujitásához, 
felemeléséhez és szeretett Királyunk 
uralkodásának dicsőségéhez." 
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bék hitvallása volt, amelyet nem 
szabad párt vagy ideológiat érde- 

kek miatt lebecsülni". 
A Palr Telegrapbh and Morning Post 

igy véll, hogy Chamberlain megje 
lölte azt az utat, amelyen a jövő év 
is haladni fog. A Dally Mail hang- 
sulyozza, hogy 

„végre akadt felelős Uriít Kormány- 
fő, aki kimondotta, hogy Berlinnel 
igazságtalanság történt, amelyet 

el kell tsmerni. 
A munkáspárti hivatalos Dally Herald 
kényszergyőzelemnek nevezi Chamber- 
lain diadalát, amelyet szerinte annak 
köszönhet, hogy a brit alsóház nem 
kimondottan baloldali trakciói alól el- 
veszett a talaj a müncheni kisérlet kö 
vetkeztében és igy akarva, nem akarva 
csatlakoznak. 
„Pedig ennek a pelitikának - irja 
- nincs meg az a gerince, amelyet 
eddig Nagybritannia felelős idők- 
ben tanusitott. London lassan meg- 
szünik a demokrácia védőbástyája 
lenni és játékszerévé válik a totális 

államoknak." 

A német félhivatalos Deutsche Dipl. 
Pol. Korrespondenz a következőket irja: 

„Chamberlain Londonban és Bon- 
net Párisban hangsulyozták, hogy 
a London-PFáris tengely szilárdsá- 
gát az a barátsáa adja meg, amely 
a brit és a francia nemzeteket össze 
füzi. Mig azonban Bonnet külpoli- 
tikai expozéjában semmi ujabbat 

nem mondott, addig Chamberlain 
uj fegalmat dobott a köztudatba, a 
„jelt várásét". Sokáig tartott, amig 
Anglia odáig eljuto hogy felis- 
merte azt a jogtalanságot, amely a 
német nemzetet érte. Amig vilá- 
gossá lett brit politikai körök előtt 
la, hogy erkölcst jogalap nélkül 
elképzelhetetlen az surópai népek 
együttélése. Egyet azonban nem 
értünk. Miért várnak Nagybritan- 
niábaen ujabb jelre? Hogy Német- 
ország mit akert, azt már tudták 
20 évvel ezelőtt is. Ma sem akar 
mást, csak azt, ami az övé volt. 
Ezelőtt nehány évvel még csak 
észrevétlen óhajtás volt Berlin 
részéről a jogok sürgetése, ma már 
követelés, amtit észre kell venni. Ha 
észrva veszik, akkor a józan ész 
végre diadalmaskodik az elvakult- 

ség felett. 

NÉMETORSZÁG ÉS A BÉKE 
KÉRDÉSE 

(BERLIN.) A Rador jelentése szerint 
nem valószinü, hogy a német kormány 
válaszoljon Chamberlain angol minisz- 
terelnöknek arra a felszólitására, hogy 
Németország a maga részéről is adja 
tanujelét annak, hogy hajlandó az 
együttmüködésre a háboru elkerülése 
érdekében. Hivatalos német köröknek 
az a felfogásuk és ezt hangsulyozzák 
is, hogy Hitler vezér és kancellár már 
éppen elég gyakran és nyomatékosan 
hangsulyozta békevágyát és ezek a ki- 
jelentések meg kell hogy nyugtassák 
Angliát is. Ribbentrep külüsgvminiszter 
pedig ismételten kijelentette, hogy a 
sorozatos válságok idején Németország 
ismételten tanujelét adta őszinte béke- 
vágyának 

BONNET FOGADTA TATA- 
/ RESCUT 

(PARIS.) Bonnet francia külügymi- 
niszter kedden kihallgatáson fogadta 
Tatarescut, Románia uj párisi nagy- 
követét, akinek átnyujtotta megbizó- 
levelének hivatalos másolatát, 
A FRANCIA KAMARA ÜLÉSE 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia kama- 
rában tegnap rövid ülés volt, amelyen 
8 perc alatt elfogadták a gyarmatügyi 
minisztériuna büdzséjét és ugyancsak 
igen rövid idő alatt megszavazták a 
belügyi költségvetést is. 

UJRA KÖLCSÖNÖZHET 
ANGLIA 
LONDON.) (Reuter.) Sir John Simon 

kincstári kancellár bejelentette, hogy 
Anglia a jövőben ujra folyósithat köl- 
csönöket, mert a kormány az eddigi 
tilalmat megszüntette. 

CIANO GRÓF MÁSODIK 
BUDAPESTI NAPJA 

(BUDAPEST.) (Stefani.) Gróf Ciano 
olasz külügyminiszter tegnap résztvett 
a gödöllől vadászaton, ahová Horthy 
kormányzó saját gépkocsiján vitte ki. 
A vadászat, amelyen Ciano kiséretén 
kivül a német és a lengyel, valamint 
az olasz követ, továbbá Csáky, Kunder, 
gróf Teleki miniszterek, Montenuovo 
herceg és Jány altábornagy is részt 
vettek, a sötétség beálltáig tartott. 
Délután félötkor érkezett vissza Horthy 
kormányzóval Ciano a dunapalotai 
szállására, ahonnan átöltözés után a 
budapesti olasz követségre ment. Itt 
fáklyás tüntetőcsoport fogadta és ünne- 
pelte A követségen már vártak reá az 

olasz fascio tagial, valamint a magyar 



? 

társadalmi egyesületek delegációi. 
IT. E. SZ. nevében Fabinyi Tihamér volt 
miniszter üdvözölte és szavaira Ciano 
szivélyes beszédben válaszolt, Ezalatt 
ezrekre gyült a tömeg az olasz követ- 
ségi palota előtt, amely óriási lelkese- 
déssel üdvözölte az olasz külügymi- 
nisztert, amikor megjelent az erkélyen. 
Este gróf Csáky adott diszvacsorát 
Ciano tiszteletére a Park klubban, ahol 
pohárköszöntők hangzottak el. 

CSÁKY És CIANO KÜLÜGY- 
MINISZTEREK POHÁR- 
KÖSZÖNTŐÖJE 

(BUDAPEST,) (Stefani.) A budapesti 
Park-klubbi diszvacsorán Csáky gróf 
külügyminiszter a megnagyobbodott 
Magyarország nevében y 
Ciano grófot, hangsulyozva, hogy a 
„barátaink a barátaid" elv alapján a 
magyar nép kormánva törhetetlenül 
ragaszkodik a Berlin-Róma tengely- 
hez és zkhoz a nemzetekhez, ame- 
lyekkel Itália baráti viszonyt tart fenn. 
Azután köszönetet mondott a Ducenak 
a müncheni egyezmény megteremté- 
séért és Cianonak a bécsi békebiró- 
ságért Végül éltette az olasz uralkodót, a 
Ducet, Cianot és a fasiszta olasz nem- 
zetet. Ciano válaszában örömének adott 
kifejezést, hogy Budapestre jöhetett a 
magyar nép közé, amely mindig sze- 
retettel fogadta őt. Ezt a szeretetet 
- mondotta - viszonozza az olasz nép 
is. A legnagyobb öröm számára azon- 
ban az, - hangsulyozta - hogy Ma- 
gyarország barátjának fogadja el azo- 
kat, akiket Olaszország is annak foga- 
dott el. Itália számára három egyez- 
ménv van, amelyen külpolitikája nyue 
szik. A magyar-olasz, a berlin-római és 
a belgrádi egyezmény. Legnagyobb 

öröme tehát, ha az érintett népek meg- 
találják egymást, mert ebből virágzik 
ki a béke Középeurópában. Végül él- 
tette a kormányzót, Csákyt és a magyar 
nemzetet. 

HATVANHÁROM TAGJA LESZ 
A SZLOVÁK PARLAMENTNEK 

(POZSONY.) (Ceteka.) A szlovákiai 
választásokon, amint a hivatalos jelen- 
tés közli, összesen 1,260.000 „igen" 
szavazatot adtak le. Az előzetes meg- 
állapodás szerint 20.000 szavazat szük- 
séges egy-e mandátumhoz, ezek sze- 
rint tehát a parlamentnek 63 képvi- 
selője lesz. Az első ülést a tegnap meg- 
tartott minisztertanács határozata ér- 
telmében január hó 18-ára hivják össze. 
Ez az ülés fog dönteni a cseh tisztvi- 
selők elbocsájtásának iránvelveit ille 
tően. A terv szerint 5000 ilyen tisztvi- 
selőt bocsájtanak el, mig 27.000-et meg 
tartanak egyelőre állásaikban. 

A POZSONYI „UJ HIREK" 
A VAÁLASZTÁSOKRÓL 

(POZSONY.) (Ceteka.) A Pozsonyban 
megjelenő „Uj Hirek' cimü masvar 
nyelvü lap, amely egyuttal a szlová- 

kiai magyar párt hivatalosa is, a vá- 
lasztásokkal kapcsolatban megjegyzi, 
hogy a magyarok „igen" szavazatukkal 
bizalmat nyilvánitottak az uj szlovák 
kormányzattal szemben és hajlandók 

az állam kialakitásában tevékenyen 
részt venni. Ezzel szemben azonban 
elvárják, hogy a kormány is beváltsa 
igéretét. Sérelmezi a lap, hogy mig a 
németeknek szabad volt a horogkeresz- 

tes s ziszlójukatk kitüzni, baddig a magya 

üvzEe, PORCELÁM 
KRISTÁLYHAZ 

Clul, PiataUnirii 8 
UDus választék Legolcsóbb beszer- 

zési forrás. 

rok nem n használhatták nemzeti lobogó. 
jukat, amely már is olyan megkülön- 
böztetés, amely ellen tiltakozniok kell. 
Ebben az irányban, jelzi a cikk, a par- 
lamentben a magyar képviselők inter- 
pellálni is fognak. 

ARITA JAPÁN KÜLÜGY- 
MINISZTER NYILATKOZATA 

(TOKIÓ) (Domei.) Arita japán kül- 
ügyminiszter tegnap a külföldi sajtó 
munkatársai előtt nyilatkozott a szov- 
jettel folytatott halászati szerződési 
tárgyalásokkal kapcsolatban és a kö- 
vetkezőket mondotta: 
„Moszlkva mindent elkövet, hogy 

(WASHINGTON.) (United Press.) 
Clark Missouri állambeli szenátor teg- 
nap az egyesültállambeli felsőház ülé- 
sén éles beszédben támadta a kor- 
mányzat politikáját. 
Napok óta, - mondotta, - egye- 
bet sem hallunk, mint azt, hogy 
a felszerelést fokozni kell és meg 
kell erősitenünk határainkat. Jó 
lenne, ha a kormány végre nyilat- 
koznék, hogy milyen irányból vár 
támadást, Mexikó, vagy Kanada 
felől-e, mert ahhoz, hogy Németor- 
szágot, vagy Itáliát állitsák oda fe- 
nyegető rémnek, nagyfoku naivitás 
kell. A kormány jobban tenné, ha 
az állandó felszerelés sürgetése he- 
lyett, amellyel valóságos „háborus 
lázt" termelt ki az Egyesült Alla- 
mokban, inkább a munkanélküliség 
kérdését oldaná meg és kivezetné a 
birodalmat abból a gazdasági vál- 
ságból, amelybe azt éppen a mun- 

kahiány belesodorta. 

GYANUS IRATOKAT TALÁL- 
TAK EGY ANGOL ALKON- 
ZULNAL 

(LONDON.) A Rador jelentése sze- 
rint a nemzeti spanyol hatóságok a 
határállomáson kompromittáló iratokat 

bastiani angol alkonzul táskájában. 
Bár maga az alkonzul személyesen vitte 
az iratokat tartalmazó táskát, mégsem 
tételezi fel senki, hogy része volna 
ebben a kinos ügyben. A táskát egyéb- 
ként az alkonzul a Saint Jean de Luz- 

vinni. A vizsgálat folyik. 

VÉDELMÉRE 

rikai antiszemita ellenes liga gyüjtést 
inditott Grünspan párisi merénylő vé- 
delmének ellátására. Eddig 36 ezer 
dollár ilt össze. A Völkischer Beo- 
bachter a gyüjtéssel kapcsolatosan azt 
irja, hogy ez jellemző az amerikai né- 
met t gyülőletr amely minden formá- 

u m rtül ul 

Hódpót, háncipőt 
karácsonyi leszálltott árban vásárolhat 

VULTUR" cipőüzlet 
Ca. es Regele ferdinand 29. 

tartalmazó csomagot találtak a sanse- 

ban székelő angol követségre akarta 

36 EZER DOLLÁR GRUNSPAN 

(NEWYORK) (United Press.) Az ame 

a megbeszeléseket halogassa és a 
megállapodásokat késleltesse. A 
japán kormány eddig elnézte ezt a 
kézenfekvő időhuzást, de tavábbra 
nem hajlandó erre és ezért utasi- 
totta moszkvai követét a követke- 
zőkre: Jelentse Litvinov népbiztos- 
nak, hogy a legutóbb közölt japán 
feltételek a legvégsőbb tokiói en- 
gedményt tartalmazzák és amennyi 
ben azokat az orosz kormány nem 
lenne hajlandó elfogadni, ugy vál- 
lalnia kell a következményekért a 

felelősséget." 
Árita külügyminiszter határozott kije- 
lentése élénk feltünést keltett. 

A „háborus láz" ellen 
ban megnyilatkozik, mihelyt a német 
nemzetről van szó. 

HELYRE KELL ALLITANI 
DIPLOMÁCIAI VISZONYT 
FRANCOVAL! 

(PÁRIS.) 

A 

(avas) A Hilei tanács, a 

vé egela 
hatóságnag engedélyezett 

UII. évfolyam, 1938. DECEMBER 22. 

én 

a roueni után szintén telszólitást kül 
dött a francia kormánynak, hogy állit- 
sa helyre. illetve vegye fel a diplomá- 
ciai viszonyt Franco tábornokkal, mert 

makacs elzárkózásával csak árt Fran- 
ciaországnak, amelynek szüksége van 
minden gazdasági kapcsolatra. 

KIADTA CSEHORSZÁG 
FOSTERT, AZ EMIGRÁNS 
NÉMET MERÉNYLŐT 

(PRÁGA,) (Ceteka.) A cseh kormány 
német kérésre tegnap kiszolgáltatta 
emigrációban élő Fostert, aki 
getzky nevü társával együtt annak ide 
jén leszurt egy nemzetiszociálista ro- 

hamosztagvezetőt és azután átszökött 
a cseh határon. Bergetzky annak ide 
jén, röviddel átszökése után meghalt, 
mig Fostert most bizonyára halálya 
itélik., 

SZIRIA AZ ONAÁLLOSAÁG 
UTJÁN 

(DAMASZKUSZ.) (Reuter.) Mardan 
Bey kijelenfette, hogy amennyiben a 
francia parlament nem ratifikálja az 
annakidején megkötött francia szir 
egyezményt, ugy lemond és az utána 
következő kormány ki fogja mondeti 
Sziria teljes függetlenségét. 

- Bay Girolamo ismert wivétanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Órák: kedd, csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcse 
port etr Nic. lorga 4 3. 

Megkezdődöt: 
a karácsonyi nagy vá sár a 

adás! 

ELADÁS: 
délután 3-tól 6-ig. e Tükrök és 

pultok eladoók 

délelőtt 9-től 1-ig és 

A sintalvi biró megevükoldsának 
ügye a bünügul tábla clőtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
büntetőtábla tegnap kezdte meg a ma- 
gyarvalkói gyilkosság tárgyalását, 
amelynek áldozata Dragan Vasile sin- 
falvai biró volt. Az 1936 évi december 
13-án este Gombási István magyarval- 
kói korcsmájába betért Dragan Vasile 
sintalvi biró, akinek szóváltása támadt 
Farkas Józseffel és társaival, akik a 
szomszédos asztalnál ültek. A községi 

Semmitőszék elé került, amely azt visz 
szaküldte a kolozsvári büntetőtábláhoa 
ujból való tárgyalásra. 
A bünügyi tábla tegnap ujra kihall- 

gatta a vádlottakat, akik közül Farkas 
József azt állitotta, hogy a sinfalvi bi- 
ró támodta meg őket és olyan fenyege- 
tő magatartást tanusitott, hogy ők ön- 
védelemből voltak kénytelenek botok- 
kal és dorongokkal felfegyverezni ma- 

biró erre kitétette a társaságot a korcs- gukat. Később, amikor megint találkoz 
mahelyiségből, mire Farkas és társai 
bosszut esküdtek. Copandean malmá- 
tól nehányszáz lépésre megbujtak az 
éj leple alatt, megtámadták a hazatérő 
kirót és agyonverték. A tordai ügyész- 
ség vádat emelt ellenük részben gyil- 
kosság, részpen pedig bünrészesség 
miatt A tordai esküdtszék Farkas Jó- 
zsefet életfogytiglani fogyházra, bün- 
társaikat: Agh Jánost 7 évi fegyházra, 
Fülöp Mátyást 4 évi fegyházra, mig 
Pető Pált mástélévi fogházra, Fodor Mó 
zest, Biró Józsfet és Gagyi istvánt pe- 
dig 3-3 évi elzárásra itélte. A vádiot-] 
tak felfolyamodására az ügy a fővárosi 

tak a biróval, Dragan hatalmának tu- 
datában beléjük kötött és ők csak vé- 
dekeztek. A többi vádlottak azt állitot- 
ták, hogy a verekedésben nem vettek 
részt, a megölt birót nem is ismerték, 
soha nem is látták. A bünügyi tábla a 
bizonyitás kiegészitése céljából uj ta- 
nuk kihallgatását rendelte el és a tár- 
gyalás folytatását hivatalból megálla- 
pitandó időpontra halasztotta. i 

- MENNYI LAKOSA VAN jös 
Belgrádból jelentik: SZLÁVIÁNAK? 

Hivatalos statisztikai megállapitás sze- 
rint Jugoszlávia lakosságának létszáma 
a folyó év elején 15,400.177 volt. , 

avi tá 

etesit 
zékel 
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Bensliu tábornok 
bekapcsolja a csend- 
örség munkáját a lalu 
ciciszinvonala cmelése 

eue üencDBem 
RESTI.) Bengltu I. hadosztály- 

tábornok, a csendőrség vezérfelügye- 
jője a következő 39. számu körrendele- 
tet intézte az összes csendőrlégiókhoz 
és csendőrőrsökhöz: 
,A csendőrség, amely megtette köte- 
lességét a rend helyreállítása terén, 
közre kell, hogy működjék a falvak 
életszinvonalának felemelésében is, 
ugy a közhasznu intézmények fejlesz- 
tése, mint a parasztság egészzé, x 
gondozása terén. Ezeknek a szánd 
nak, céloknak megvalósítása érdekében 
a tábornoktól az utolsó csendőrig a 
következő feladatot kell teljesiteni: 

1. Minden csendőrlégió magára vál. 
lalja az illető vármegye egyik legelma- 
tadottabb falujának védnökségét és az 
ülető légió esetleg a helyőrség iparos- 
katonáinak közremüködésével és a 
akosok önkéntes munkavállalásával 
három éves munkaterv keretében 
falut teljesen ujjáépitik, ujjászerve- 
rik. Elsősorban a falusi iskolaépületek 
pitése, renoválása, utak épitése és 
avitása, orvosi rendelők és közfürdők 
etesitése, a házak kimeszelése, árnyék- 
zékek énvitése valósitandó meg. 

2. Minden csendőralakulat a legtel- 
esebb támogatásban kell részesitse a 
ársadalmi szolgálatot, az orszáőrsé- 
let és a katonai előképzést, amelyek- 
hek célla a nemzet fiainak fizikai és 
kulturális nevelése, szellemi szinvona- 
ának, testi erejének emelése 
3. Minden csendőralakulat támogatni 

töteles az egészségügyi minisztérium 
evékenységét, különösen a gyermekek 
igészsége érdekében és a higiéniai 
ntézkedések megvalósitása terén. 
4. Minden csendőralakulat támogatja 
gazdamérnököket és a földművelés- 

igyi minisztérium többi megbizottait 
1 földmüvelés fejlesztése és a mező- 
azdasági tarmelés észszerüsitése érde- 
tében. 
5. A karácsonyi ünnepeken minden 

sendőrtiszt, altiszt és csendőrőrsvozető 
ámogatja a jótékonycélu gyüjtéseket, 
logy a szegényeknek élelmet és ruhát 
uttassanak. Ahol ilyen kezdeményezés 
lem történnék, ott a csandőrök fogják 
Jeztönözni a falu vezetőit ennek a tár- 
jadalmi segélymozgalomnak a merin 
litására, Ajánlom a csendőrörs veze- 
őjének, hogv az örs konyháján adjon 
1 három karácsonyi ünnepnapon 1-3 
zegény gyermeknek élelmet. 
Gondom és szeretetem különöskép- 

ten a csendőraltisztek felé irányul, 
ikik a csendőrség előörsel és akiknek 
jészére karácsony alkalmából biztosi- 
fottam a belügvminiszter ur bőkezü 
támogatását. A csendőraltisztek között 
zét fognak osztani egy-egv kék ruhá' 
És felszerelést, az altisztek két-kát 
gyermekének pedis ruhát és cipőt ad- 
hak. A segélyek kiosztásánál a nehéz 
torsban levő, de jó magaviseletet tanu- 

.. 

sitó altisztek jönnek elsősorban számi- 
tásba. 

Bizom abban, 

is épiítő tevékenységet fejtenek és to eré a hitem ehar amit azét alósítenak a falusi lakosság 
feítodásét, mege: ését, javát fogja 

s0rsren. 
hogy a tisztek, altisz- 

tek és a csendőrség tagjai ezen a táren 

estervizsgáinak 
és segédvizsgáinak hivatalos tananya- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Legutóbbi szá 
munkban megirtuk, hogy a rmaunka 
minisztérium tervezetet készitett, 
részletesen olőirja a mestervizagára a 
segédvizsgára jelentkező kisiparosok 
tananyagát. Ismertettük egyben a ci- 
pészek és a csizmadiák vizsgájának tan 
anyagát is. 
Ebben a cikkben azoknak az ismere- 

teknek a felsorolását közöljük, melyek 
kel azoknak a szabóknak kell rendel- 
kezniök, akik mestervizsgára, vagy se- 

Milucn tantárgyakból kell 
MUlzsgát icsuenek a szabók 

és a varrónők? 
A munkatául minisztérium Bivalalos tervezetének 

ismericiése 

gédvizsgára jelentkeznek. Ismeretes, 

a jövőben 

A bélések: jaguard, alpacca, se 
lyem, szatin, serge. Felismer és 
használatuk. Gombok, vatelin, eérnák, 

Gépek és szerszámok: a különtéle var 
rógépmárkák ismerete, kezelésük, szét- 
szedésük é. összerakásuk, használt al- 
katrészek kicserélése. Vasalók stb. is- 
merete. 

Folt-tisztitás, a bársony gőzölése és 
vasalása. ; ; 
A divatlapok olvasása, a modellek le. 

x. 

Olcsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz., Csl. Decebal mellett. Telefon: 11-88. 

hogy a törvény értelmében mestervizs- 
gát kell letegyenek mindazok a kis- 
iparosok, akik 1936 áprilks 30-ig nenm 
voltak iparigazolvánnyal rendelkező 
önálló iparosok, hanem azóta akarnak 
mesterkönyvhöz jutni, hogy enállósit- 
hassák magukat, vagy pedig mint mun 
kavezetők do nagyobb 
üzemeknél. 
A munkaügyi minisztérium elhatáro- 

zása szerint a szabók m 

ga a következőkből fog állani: 
Számtanból: Egész számok és a négy 

alapművelet, tizedes törtekkel való mű 
veletek, törtek, átszámitásuk 
tizedes törtekké é. forditva, a nármas 
szabály, kamatszámítás Méterrendszer, 
sulymérés időmérés. 
Geometriából: egyenes és görbe vona 

lak, párhuzamos vonalak, szögek, mér- 
tani alakok, geometriai testek, felület 
és köbtartalom kiszámítás. 
A könyvelésre, a kereskedelmi okmá 

nyokra, a számlák lezárására és a ke- 
reskedelmi értékekre nézve a tananyag 
mindenben k a cipészek ál- 
talános tananyagával, amint azt előző 
cikkeinkben már közöltük. 

A szabók képesitési vizsgájának 
szakmai tananyagát a munkaügyi mi- 
nisztérlum tervezete a következőleg ál- 
lapitotta meg: 
A szövetek ismerete: fresko, kamgar, 

schewiett, covercoat, himaláia, drill, 
pichet, doc, buret, alpacca, drac-posz- 
tók, rendes posztók stb. A szövetek al- 

Karácsonyi olcsó 

vásárunkon 

divatnagyáruháza . Clul, 

Calea Regsele Ferdinand 15- 

irása. Mértékvétel és az emberi test 
arányainak ismerete. 
A szabóműhelyek berendezése, tisz- 

tántartása, helyes beosztása. A nagyobb 
müűhelyek ellenőrzése Az ellenőrző 
munkarendszerek. nyilvántartási lapok, 
ponteozás stb. alapján. 
A módozatainak, a mun- 

kástörvényhozásnak és adózási kötele- 
zettségeknek ismerete. 

Gyakorlati ismeretek: A mértékfel- 
vétel módjai. A következő ruhák kisza 
básának és elkészitésének ismerete: Za. 
kóöltöny, sportöltöny, vadász-, lovagló- 
öltönyök, szmoking. frakk, zsakett, re- 
dingot, felöltő, raglán, házikabát stb. 

Első, második próba és hibajavi 
A segédvizsgákon a következő mun- 

kák bemutatását kérheti a virsgáztató 
bizottság: 
Geppal való varrás, gyapjuszövetek 

eldolgozása, ugyanaz pamutszövettel, 
vagy selyemmel. Gomblyukvarrás, zseb 
bevarrás. kiszabott ruha teljes el- 
készitése Ruhavasalás. 
A mestervizsgán a fentieken kivül 

még a következő munkák bemutatását 
kérheti a vizsgáztató Pizottsie bárml- 
lyen öltöny kiszabása, egy hibásan el- 
készitett öltöny kijavitása. 
Külön tananyagot ir elő a munka- 

ügyi minisztérium tervezete a kabát- 
szabók számára. Az általános ismeretek 
azoncsak. Ezzel szemben a gyakorlati 
tudnivalók között szerepelnek még a 
kabátszabók számára: 
A vászon ismerete, a gumibevonás 

vizhatlanitása céljaira. a gumifajták is 
merete, a gu v a bevo- 
násra al gumikeverék összeálli- 
tása, felhasználási módjuk. 
Megfelelően változik a kabát-szabók 

által a bemutatandó munka is. 
Külön tananyaguk van a varrónők- 

nek. Ismerniök kell a különféle női ru- 
haanyagokat és ruhadiszeket, a ruha- 
fajtákat, beleértve a történelmi kosz- 
tümöket is 
Ismét külön tananyagot kaptak a 

fehérnemüvarrónők is. Más a vizsga- 
anyaguk a himzőnőknek. 
Amint az elmondottakból láthatjuk, 

a munkaügyi minisztérium hivatalos 
tanterve nehéz feladat elé állitja azo- 
kat a kisiparosokat, akik a jövőben ön- 
állósitani akarják magukat. 
Következő lapszámunkban az aszta- 

losok képesitési vizsgájának tananya- 
gát ismertetjük. 

Dr. Röszler Viktor. 

zelegáns féviak szadója 
STR. IULIU MANJ 4. 
Tekintse meg legmodernebb szövetraktáromat. 1GAL 

Sénzbirságra itélték a mészárost, 
mert a vevőnek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Érdekes 
ügyet tárgyalt tegnap a kolozsvári tör- 
vényszék első szekciója. Éltető Károly 
kolozsvári, Regina Maria ucca 45. sz. 
alatt lakó mészárosmester ellen eljárás 
indult az uzsoratörvény 10 szakasza 
alapján. Ez a szakasz egy hónaptól ki- 
lenc hónapig terjedő elzárást és 3000 
lejtől 30 ezer lejig terjedő pénzbirság- 
gal sujtja azokat, akik árut elrejtenek, 
vagy árdrágitás céljából megsemmisi- 
tenek. Éltető üzletében a vád szerint 
egyik vásárló zsirt kért. A mészáros 
sajnálkozva jelentette ki, hogy a zsir 
kifogyott, de szolgálhat zsirszalonná- 
vel. A vásárló erre a kerületi rendőr- 
ségen jelentést tett az esetről, mire a 
rendőrkapitány kiszállt az üzletbe, ahol 
több mint 10 kiló olvasztott zsirt talált. 
A mészáros azzal védekezett, hogy a 
talált zsirbóől tiz kilót már eladott és 

FELHIVÁS AZ OLVASŐKÖZÖN- 

SÉGHEZ! 

Felhivjuk olvasóink szives figyelmét 
arra, hogy a karácsonyi ünnepekre való 
tekintettel a szokásos vasárnap reggeli 
lapunk nem jelenik meg. Egyben kér- 
jük azokat, akik lapunk példányait he- 
tenként fizetik, hogy a heti esedékessé- 
get szombaton kiegyenliteni szivesked- 
jenek, mivel árusitóinknak még aznap 
el kell számolniok kiadóhivatalunkkal. 

Tisztelettel: 

A „JŐESTÉT!" kiadóhivatala. 

nem adott zsirt 
a többi pedig olyan maradékáru, me- 
lyet nem szolgálhat ki vevőinek. A tör- 
vényszék azonban a vádlottat bünösnek 
mondotta ki, de tekintettel arra, hogy 
ez az első kihágása, mindössze 3000 lej 
pénzbirságra itélte. 

Anévtaliiába! 
Gyermekruhát 
Dullovcri 
Harisnyát 
Daplant 
Vásznatism.sa. 
EDDIG NEMLÉTEZETT 

Olcsó árakon 
árusit: 

ürneues 



R. LAROUK 
REGÉNYE: 

TRÓPUSI 

az. ) 
pPadington odapillantott, . de vesztére, 

valaki máris a nyakába csimpászkodott 
s izzadt, görcsösen szoritó ujjak a tor- 
kát keresték. Mire lefejtette magáról 
ellenfelét, az általános kavarodásban 
hirtelen kialudt minden világosság és 
baromi erejü csapás Padingtont is lete- 
ritette. 
Niek Arlon a vaksötétben célzás nél- 
kül tüzelt revolverével. Amikor külőt- 
te mind a hét töltényt, csövénél fogva 
markolva meg a fegyvert, arra felé 
igyekezett, amerre Padingtent legutóbb 
látta. Négyen-öten is kapaszkodtak be- 
lé s a sámsoni erejü mérnök magában 
már leszámolt életével, amikor hirte- 
len fáklyatfény lobbant az ajtóban, ké- 
zilámpák sugárkévéje haesitott 
csikot a sötétségbe és / 
verek tompa dörrené 
tatkozásba 
-A legió... üvöltett fel Nick Ar- 

lon és hasravágódva igyekezett fedezé- 
ket keresni a kavarodásban már egy- 
mást gyilkoló tömeg háta mögött. 
Később sem tudta volna megmonda- 

ni, mennyi időbe telt el, amig a bevo- 
nuló légionisták eldöntötték az ütközet 
sorsát; a szeme káprázott, füle zugott, 
amig tántorogva igyekezett a katonák 
felé. 
-A fal... a falon tul segélykiáltá- 

sokat hallottam - nyögte egyik altiszt 
arcába s a gallérjára mutatott, amely- 
nek összegyürt korlátja mellett négy 
bennszülött véres holtteste hevert. 
Még látta, hogy az altiszt a falban 

nyiló ajtóraa mutatva valamit mond, 
azután ismét sötétség borult káprázó 
szemeire 

VII FEJEZET. 
Világos nappal volt, amikor Nick Ar- 

lon magához tért. Nyögve tápászkodott 
s szinte különös volt, hogy a Meteor 
fedélzetén levő kabinjában találta ma- 
gát. 
Kingsway kapitány és Padington jól 

ismert arca hajolt föléje. 
- Phök... - motyogta a mérnök 

- azt hittem, hogy kettőnk közül te 
patkoltál el s most ugy látom, mégis 
én voltam az áldozat. 
- Bátorság... kutya bajod öreg fiu 

...valaki kupán vágott egy kicsit - 
hallatszott messziről Padington hangja 

Aahoy... Mi lett az ütközet vége? 
-Sajnos semmi jó. A légionisták 

megtisztitották a termet, egy-két fegy- 
veres kabilt a helyszinen agyonlőttek, 
de akiket kerestünk, azoknak nyoma 

veszett. 
- A fal... a fal mögött voltak Tisz 

tán hallottam a segélykiáltásukat.. 
(Folytatása következik.) 

AKAR OLCSÓN 7 

MOZIBA JAÁRNI m 

Ugy karácsonyi szükségleteit az alábbi 
cégeknél szerezze be, ahol 20 százalék 

lényt kap a Select és Capitol 

nista fegy- 
ólt bele a vi- 

, bócipők és báli cipök: 
Nimberger P. Unirii No. 2838. 

Ékszer: 
Stössel, P. Unirii No. 19. 

Drougeria cikkek: 
Royal, P. Unirii No. 27. 

Férfidivat és bőrdiszmüáruk;: 
Krebs, Cal. Reg. Ferdinand No. 8 

fádió és villanyfelszerelés: 
Electricsa, P. Unirii No. 28. 

Kötöttáru, harisnya: 
e Neumann, Str. R. Marta 4. 

Kávé és teakülönlegességek: 
Atlantica, Calea Reg. Ferdinand 1. 

Porcellán és üveg: 
Vitro, P. Unirii No. 8. 

Női kontfekció: 
Confectio S. A Str. Memorandului 

Gyermekruha és kötöttáru: 
Hereules, Cal. Reg. Ferdinand 9. 

Virágok: 
FPalocsay, Cal. Reg. Ferdinand 2. 

JOE sreri 

Már február 25.An meskerdődik 
a NB tavaszi fordulója! 

(BUCURESTI) A nemzeti bajnokság 
intéző-bízottsága tegnap este ülést tar- 
tott, amelyen részletesen megvitatták a 
NB tavaszi fordulójának kérdését. Stelea 
elnök előterjesztésére a bizottság ae 
hozzájárult ahhoz, hogy 
a nemzeti bajnokság tavaszi fordu- 
lójának küzdelmelt február 26-án 

kezdjék meg. 

A NB korai nyitányát a Középeurópai 
Kuna mérkézések valamint a omán vá- 

e. N. FaDINAND =20. 

ÖRAÉSÉKSZER- 
„BERL 

NAGY KARÁCSONYI ÁRENGEDMÉNY! 

= 

logatott tervezett tavaszi mérkőzései te- 
szik indokolttá. Stelea elnök javaslata 
szerint a NB tavaszi fordulólt a következő 
időpontokban bonyolttanók le, február 26, 
március 8, 12, 19, 26, április 2, 18, 23, 30, 
május 10, 14. Ezek Szerint a tavaszi sze- 
o utolsó fordulóját május 14-én játsza- 

le. 
A ligabajnokság müsornapjai: február 

26, március 5, 12, 19, 26, április 2, 16, 23, 
30. május 7. j4. 

é-nál 
a. a. FERDINAND 20. 

Vitorul ! Laca arat a ukarest 

kitünő atlétája sulyos autószerencsétlen- 
ség áldozata lett. A Bukarest-ploestii 
országuton gépkocsijának kereke megcsu- 
szott és az árokba fordult. Rendkivül su- 
lyos sérülésekkel szállitották kórházba. 
Ma: döntés a Rapid-Victoria mérkőzés 

óvása ügyében. Bucurestiből jelentik: A 
labdarugószövetség ma este hozza meg 
döntését a Rapid-Victoria mérkőzés óvá- 
sa ügyében. A szövetség már meghallgat- 
ta a két egyesület részéről megnevezett 
tanukat s vallomásaik alapján hozza meg 
nagy érdeklődéssel várt határozatát. Sport 
körökben bizonyosra veszik, hogy a szö- 
vetség elrendeli a mérkőzés ujrajátszását, 
mivel a tanuvallomások rendjén kiderült, 
hogy a Rapid vezetősége nem gondosko- 
dott kellő rendbiztonságról és igy történ- 
hetett meg, hogy a mérkőzés utolsó ne- 
gyedórájában a közönség tettlegesen bán- 
talmazhatta a Victoria játékosokat. Le- 
het azonban, hogy a labdarugószövetség 
nem rendeli el a mérközés ujrajátszását, 
hanem a bajnoki pontokat a kolozsvári 
esepet javára könyveli el. 

-0 

Használt ékszerekért legmaagazeb b árat fizet! 

es- odüs a „o cvi Balkán- 
játékokat. A bolgár atlétikai szövetség 
már értesitette az érdekelt országok szö- 
vetségeit, hogy a Balkán-versenyeket szep 
tember 10-17. napjain rendezi meg Szó- 
fiában, 

Erdélyi játékosok alkotják a bukaresti 

labdarugóegyesületek zömét. Bucurestiből 
jelentik: A román főváros labdarugó- 
sportja az utóbbi időben hatalmas fejlő- 
désen ment keresztül. Ennek elérése első- 
sorban az erdélyi játékosok érdemének 
tudható be, mert a legtöbb bukaresti egy- 
let zömét ma Erdélyből elszármazott lab- 
darugók alkotják. Csak néhány egyesüle- 
tet ragadunk ki: Venus: David NAC, 
Sfera Universitatea, Albu Gloria, Gain 
Universitatea, Demetrovics Kinizsi, Orza 
NAC, Ploesteanu Universitatea, Bodola 
NAC. Rapid: Negru Crisana, Wetzer II. 
Kinizel, Lengheziu Crisana, Rafinszky 
Kinizsi, Rásinaru Piskii CFR, Moldoveanu 
Arad, Barátky Crisana, Costea Brassó. 
Juventus: Szadovsaky AMTE, Endreffíy 
AAC, Micu Crisana, Praszler AMTE. 
Schira Vulturiil, Palmer RGMT, Korony 

an 
Ne.3 

Szép, 
jó, olcsó 

finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 

MAGAZIN DE PLAPOME 

CAL. REG FERDINAND 
az udvarban. 

naemmm 

No.3 INO.3] 
Eladescu, a Venus elnöke, rövidesen 

Londonba utazik, ahol angol labdarugó- 
csapatok bukaresti vendégszerepléséről 
tárgyal. A bajnokcsapat elnöke husvátra 
a Schalke O4 együttesét, májusra viszont 
a Wolverhampton és a Chariton Atlétic 
csapatát akarja megnyerni. 

Sársaság 
aó AcAuk 

0 UÜnnepi diszelőadás a kolozsvári Kol- 
ping Legényegyletben. December 25-én, 

december 26-án délután fél 6 órakor a ko- 
lozsvári Kolping Legényegylet Str. Barcon 
L. Pop 3. szám alatti helyiségében ünnepi 
diszelőadás keretében hozzák szinre Her- 
czegh Ferenc „Honthy háza" cimü 3 fel- 
vonásos szinművét. A diszelőadás kereté- 

ges és fiatal müvésznője, Grieger Ibolyka 
a darab főszerepében lép fel, mint ven- 
dég. A Legényegylet műükedvelő gárdája 
hetek óta készül a nagy bemutatóra. Az 
első előadás után tánc lesz 
0 Si-kirándulás. Az EKE turista szak- 

osztálya a karácsonyi ünnepek alkalmá- 
val kétnapos si-kirándulást rendez Báisoa 
rára. Indulás 25-én reggel fél 8 órakor. 
Hazaérkezés 26-án este Jelentkezési ha- 
táridő 22-én, pénteken este 8 óra. 
0 Vetitettképes előadás. Az EKE propa- 

ganda szakosztálya 1939. január 4-én este 
8 órakor a református leány főgimnázium 
rajztermében vetitettképes előadást rendez 
Az előadást Baczoni Géza tartja „Kirán- 
dulás a radnai havasokba" cimmel. 
0 Bálint József előadása. az EKE elő. 

TAC, 
zttsslti 

Karácsonyi meglepetés 

hölgyfodrász.szalonban készitteti. 30 
! REGELE FERDINAND 

LESZ, HA 

ujfrizuráját 

ketseges, Dogy lejatszhatjak jovore a 

román-magyar labdarugómérkőzést. Bu- 

curestiből jelentik: A Középeurópai Kupa 

bizottság ülésére a fővárosba érkezett 
sportvezérekkel tárgyalást folytatott Lu- 

chide Octav a román labdarugószövetség 

főtitkára az olasz, magyar és svájci, va- 
lamint cseh válogatott csapat jövő évi 

bukaresti vendégszereplésére nézve. A 
magyar sportvezetőktől Luchide nem ka- 

pott pozitiv választ, mivel a jövő évre 
az MLSz-nek tulzsufolt müsora van. Ne- 

héz lesz abba beiktatni az októberben el- 
maradt román-magyar mérkőzést. A 
többi sportvezerelkel a mezeryezés már 

letrejett. Ennek alapján a Tormán labua- 

rugócsapat jövőévre eddig kialakult mü- 
sora ez: május 7-én Bukarestben a ju- 

goszlávok ellen, május 21-én ugyancsak 

Bukarestben Olaszország ellen, szeptem- 

Ber 18-án Belgrádban Jugoszlávia és ok- 

tóber 83-án Bukarestben Cseh-Szlovák 

Köztársaság ellen. A Svájc elleni mérkő- 

zésre csak 1940. évben kerül sor. 

Elutazott a Kispest Bukarestből, mi- 

után a nagy hideg és hóvihar miatt nem 
tudta lejátszani tervezett mérkőzéseit a 
román csikóválogatottal. A Kispest az el- 
maradt meccsekért 60.000 lej „bánatpénzt" 
kapott, de amellett megtéritették költsé- 
zelt is. 

NÉPRÁDI eez agen lei 3. 300 
............................... 
LORENZ 4--1 dinamikus 
zenei hangja tökéletes, továbbá Ekco és Standard rádiók. Saját érde. 

kében hallgassa meg 

(CSILLÁROK 
nagy választékban, rendkivül olcsó árban, tekinise meg 

TOTELECTRIC eLUl, REG, FERDINAND 28-a. 

tója ad elő: 
cimmel. A teológiai és filozófiai természet 

adás-seorozatában. December 15-én Bálint 
József, a róm. kath. Népszövetség igazga- 

„Isten képe a ter mészetben" 

szemléleten felépitett előadás már az első 
percekben megragadta a hallgatóság fi- 
gyelmét és emelte egyre magasabbra Bá- 
lint József szárnyaló fejtegetése a hallga- 
tóság lelkét. A természet mivoltáról, gyö- 
nyörüségéről, 
szinte lehetetlen, de mindeg megtalálható 
benne Isten, akinek szavát halljuk a ten- 
ger morajló árjában, a pacsirta énekében, 
képét látjuk a mezők lilomában, nevét pe- 
dig a kéklő égbolt hatalmas kárpitjáraz 
s a mikroszkóppal vizsgált parányi sejt 
molekulátiban. Evszakok, szinpompa, irók 
és költők, erkölcsfejlesztés, szentek, mind- 
mind a hatalmas végtelen Istent szemlél- 
tetik a természeten keresztül. A maga 

színvonalu előadás keretében Mécs László 
és Reményik Sándor néhány gyönyörü kö 
teményéből is részleteket ismert meg : 
hallgatóság az előadó mélyérzésü tolmá. 
csolásában. Bálint igazgatónak dr. Tava- 
szy Sándor EKE elnök köszönte meg ai 
értékes és élvezetes előadást. 

0 Tecaestély. A kolozsvári vas- és fém, 
munkások december 25-én, karácsony első 
napján este fél 9 órakor teaestélyt ren- 
deznek a saját otthonuk disztermében. 

Rádió 

UrÖRTÖK. december 22. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádihi- 
rek, reggeli hangverseny, háztatrási és or- 
vosi tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor befe- 
jezése. 12: Lemezek. 13: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 138,10: Lemezek 14,10: Hirek, 
időjárásjelentés, rádióhirek. 14,30: Leme- 
zek, 15.10: Rádióhirek, aktuális érdekes- 
ségek. 19,17: Zene bemondás szerint. 20: 
Carmen énekkar. 21,15: Filharmonikusok 
az Atheneumból. 23,15: Tánczene a sinaial 
kaszinóból. Hirek külföldre. 
Budapest I. 7,45: Torna, hirek, hangle- 

mezek, étrend. 11: Hirek. 11,20: Karácsonyi 
mese. 11,45: Felolvasás. 13,10: Ének zon- 
gorakisérttel. 3,30: Hirek. 14,30: Cigányze- 
ne. 15,35: Hirek. 17,15: Háztartási előadás, 
17,45: Hirek. 18: Elaődás. 18,30: Zenekar 
19,.10; Rádióelőadás, 20: Hirek. 20,20: Le- 
mezek. 21,50 Karácsonyi misztérium. 
22,40 Hirek. 23: Szalonzene. 23,45: Olasz 

nyelvü előadás, 24,10: Cigányzene dalok- 
kal, 1,05: Hirek. 

INO. 3] 

karácsony első napján este 9 órakor és 

ben a kolozsvári Magyar Szinház tehetsé- 

fokozatokat megállapitani 
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tésére szervezte át éppen most a kor- 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER 22. 

Mindcn eladásra kerülő városi, vagy 
ialusi ingatlant icl kell ajánlani 

megvéteire az államnak 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Már koráb- 

ban bejelentette a kormány, hogy az 
ingatlanforgalom irányitását a nemzeti 
céloknak megfelelően kivánja ren- 
dezni. Ezért egyrészről módositják 
azokat a törvényeket, amelyek a me- 
zőgazdasági ingatlanokat illetően az 
állam számára elővételi jogokat bizto- 
sitottak, másrészről pedig 
az állam elővételi jogát a városi 

ingatlanokra is kiterjesztik. 
Ennek a tervnek a gyakorlati megva- 
lósitása már megkezdődött. A földmü- 
velésügyi minisztérium elkészitette azt 
a törvényjavaslatot, mely szerint az el- 
adásra kerülő mezőgazdasági ingatla- 
nok felvásárlására, parcellázására és 
eladására az agrárreform során felálli- 
tott Casa Rurala nevü hitelintézetet 
átszervezik. Ennek a hitelintézetnek 
százmillió lej alaptőkéje lesz, nagy hi- 
telt kap a Román Jeovbanktól, ugy 
hogy kellő tőkével fog rendelkezni a 
reáváró feladat keresztülvitelére 

származik, mezőgazdasági, vagy vá- 
rosi jellegü, be van-e épitve, vagy 
sem." 

A törvényszakasz tehát kifejezetten 
hangsulyozza, hogy az állam javára 
biztositott elővételi jog minden városi 
és mezőgazdasági ingatlanra ki fog 
terjedni. Egyedül a kormánytól és a 
rendelkezésre álló anyagi alapok nagy- 
ságától függ tehát a jövőben, hogy 
az állam ezt az elővételi jogát a mező- 
gazdasági ingatlanokon kivül 
mikor és milyen arányban akarja 
a városi ingatlanokra is kiterjesz- 

teni. 
A kérdéses két törvényjavaslat már 

lattétel végett átküldötte a törvény- 
hozó tanácshoz. Minden jel arra mutat, 
hogy e két törvény: az elővételi jog 
kiterjesztésére és a Casa Rurala át- 
szervezésére vonatkozó javaslat még 
ez év folyamán életbelép. ; 

r. 
Külön törvény fogja előirni, hogy a 

mezőgazdasági ingatlanokat, amennyi- 
ben eladásra kerülnek, az állam szá- 
mára kell megvételre felajánlani, 
ugyanolyan áron és ugyanazon felté- 
telek mellett, mint amilyen áron az in- 
gatlanra vevő akadt. Az állam előve- 
teli joga minden mezőgazdasági in- 
gatlanra kiterjed. Az elővételi jog 
gyakorlására az államnak eddig biz- 
tositott harmincnapos határidőt az uj 
törvény jelentékenyen meghosszab- 
bitja. 

Amennyiben a törvényben előirt 
időn belül az állam nem él elővételi 
jogával, az ingatlan tulajdonosának 
jogában áll földjét szabad kézből el- 
adnia. 

Ennek a földvásárlásnak az elősegi- 

mány a Casa Rurala mezőgazdasági 
hitelintézetet. Ennek az intézetnek a 
feladata lesz az állam által megvásá- 
rolt ingatlanokat átvenni, megfelelően 
felosztani és értékesiteni. Az uj tör- 
vényjavaslat határozottan kimondja, 
hogy a Casa Rurala által átvett és 
továbbadott mezőgazdasági ingatlanok 

kizárólag csak románok tulajdo- 
nába kerülhetnek. 

Fidelem! 
Garantált, tiszta tekei 4 éves Domsától 
átvett 

bor- 
különlegességek 

most kizárólag 

Ehrileh Ermőnél, az Ursu 
sörcsarnokban 

kaphatók P. Unirii 19. sz. a. Telefon 
32-42. 

Az első tulajdonosként szereplő vevők- 
nek később sem lesz joguk arra, hogy 
ezeket az ingatlanokat másoknak, mint 
románoknak eladják. Ugyanugy elő- 
irja a törvényjavaslat, hogy ezeket az 
ingatlanokat örökség utján is csak ro- 
mánok vehetik birtokukba 

Az eladóvá tett mezőgazdasági in- 
gatlanoknak az állam részéről történő 
felvásárlására egyébként a földmivelés 

he 
Mint minden évben, ezuttal is ren- 

dez a szinház gyermekelőadást kará- 

esny szombatján d. u. három órakor, 

hogy amis a kicsinyek a szinházban 
vannak, a szülők nyugodtan előkészi- 

JÓESTEII 

elkészült és azokat a kormány javas- 

Tordán 
is megnyitotta fiókját a 

Scséluzó 
tozik. Az intézet 

85 éves koris 

mérsékelt havidijak mellett, 

Irassa be cürgősen önmagát, vagy 

Iemcsvári 

Str. Avram Jancu 20. szám alatt, r 

egész Kisküküllő- és Nagyküküllőmegyének egyrésze is hozzátar- 

8-16 vagy 24.000 lei segélyösszegre, 

ervosi vizsgálat nélkül. 

Reuniunea pt. Ajutoare din Timisosra 
fiokjánál: Turda, Str. Avram lancu 20. 

fácsület 
melyhez Tordamegyén kivül 

vesz fel tagokat 

öreg hozzátartozóit a 

szombaton délután svermekelőadás naguon e csó 
lvárakkal 

hessék a Jézuska jövetelét. Igy szonmi- 
baton délután a Piroska és a farkas 
ciímü gyermekoperett kerül szinre na 
gyon olcsó helyárakkal. 

1 

-.. 

Nincs szebkb, mint a szerelem 
Dr. Sándor Jenő legujabb operettje. 

a Nincs szebb, mint a szerelem bemu- 

tatója lesz a szinház karácsonyi aján- 

déka. Hogy minél változatosabb és 

gazdagabb legyen a karácsonyi müsor, 

azért hoz a szinház bemutatót. És még 
hozzá milyen bemutatót. Az Aki mer az 

nyer neves szerzőjének legujabb müve 

a Nincs szebb, mint a szerelem, amely 
igazi vérbeli operett, s a gróf László 
rendezésében és a kitünő szereposztás- 
ban, amelyben szinrekerül, valóságos 
csemege lesz. Nagyon szép kiállitásban 
kerül bemutatásra a Nincs szebb, mint 
a szerelem s a szépzenéjü operett bizo- 
nyára nálunk is nagy sikert fog aratni. 

ozi 
URÁNIA MOZGŐ: Paris melody 1939. Fő 

szerepekben: Rudi Valee Rosemary 
Lane és a Schnickelfritz Band nagy- 
szerü hattazu kominkus zenekara. 

4 méter flanell 

nekben .... 

1 stor függöny 

ügyi minisztérium költségvetésébe na- 
gyobb összegü rendkivüli hitelt fog- 
nak felvenni. 

A pénzügyminisztériumm felhatal- 
raazást fog kapni, hogy ugyancsak 

ingatlanvásárlások céljaira állam- 

kölcsönt bocsásson ki, melynek fe- 

dezetét az állam által felvásárolt 

ingatlanok fogják alkotni. 

A törvényjavaslat második szakasza 

egyébként szószerint a következőképen 

angzik: ! 

1 eAz állam elővételi joga kiterjed 

az egész ország területére és min- 

den eladóvá tett ingatlanra, tekintet 

nélkül ezek kiterjedésére, nagysá- 

gára, valamint arra a körülményre, 

hogy az ingatlan egy, vagy több da- 

rabból áll, kisajátitás alá vont, vagy 
kisajátitásra nem került ingatlanból 

nekben.... 
1 sport iny .. 

Férfi bélelt kezty 

nől és férfidivat 

ROYAL MOZGOŐ: Janette Macdonald és 

Nelson Eddy „A nyugat leánya" ci- 
mü világslágerben, Számozott jegy- 
elővétel. Telefon: 37-05. 2 premier 

hiradó. A film hosszuságára való tekin 

NAGY 
Marácsonyi vásár! 
Sicvelem! é Jó minőségü árutadunk! 

1 méter mosott vászon ... 

1 méter ruhaszövet divat szi- 

4 méter kabátszövei .. 

Lei 16 
."". v 23 

a " . . 85 

198 
""" 185 

Tlétkerő garniiura eszemélyes,, 298 
1 férfi zsebkendő .... 
1 pár téli zokni, I-a minőség 
1női gyapjusál, divatos szi- 

1 flanell pyjama, kabát, hnadrág ; 
Nyakkendők óriási választék- 
ban már .... 

: ü 1-a Nappa 145 lei 
Többeier maradék rendkivül écsé árban! 

szabó JenőR.59. 
Cluj, Calsa Regele Ferdinand 5. Telelon: 24-79. 
Tekimise meg szenzációs Marácsonui kirakatainkat! 

7.20 és 9.30-kor kezdődnek. 

„ 12 
, 1 

sS5 
135 
215 

. 38 leitől 

nagyáruházában. 

tettel az előadások pontosan 8, 5.10, 

1 

aki a rendezést is irányitja. Az Ida- 

Péntek fél 9. Naplegenda - 

Szombat d u. 3: 

SELECT MOZGŐ: Asszoeny cs arany. Fő- 
szerepekben: Gary Grant, Frances 
Farmer, Edward Arnold. 

EDISON MOZGŐ: L Szigoruan bizalmas. 
Kalandorfilm. Warner Baxter, Mirna 
Laey és Rex, a csodaló. H. A cárnő 
szolgálatában. Fösz.. Ana Demidov, 

Hiradó és Miki Maus. 

RIO MOZGÓ í(volt Munkás mozgól: I 
Férjhez megyek a főnökömhöz. Vigjá- 
ték. Fősz: Claudette Colbert és Mi- 
chael Bartlett. II. A kettes számu kém 
iroda. Fősz.: Jean Murat és Vera Ko- 
rene. III. Hiradóé. Szünetben bala- 
lajka kórus és táncok. 

CAPITOL MOZGŐ: Karácsonyi müűsor! 
Kolozsvár szenzációja! Az utolsó bé- 
csi meosoly. Fősz.: Nagy Kató, Theo 
Lingen, Hans Moser. Müsor előtt: Uj 
világhiradó. 

likornek csa 

Szinház 
Szerda fél 9: Francia szobalány. 

cedszer). 
Csütörtök fél 9: Naplegenda - Idahegyi 

pásztorok. (Báníly Miklós és Áprily 
Lajos jelenlétében) Az erdélyi ciklus 
bemutató előadása. A diszleteket és 

(Kilen- 

kosztümöket Bánfíy Miklós tervezte, 

hegyi pásztorok kisérő zenéjét Csiki 
Endre szerezte, Főszereplők: Fényes 
Alice, Erényi Böske, Nagy István. 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos 
Béla, Désy Jenő, Perényi János, Bodó 
György. Premierbérlet 14 szám.) 

Idahegyi 
Pásztorok. (Rendes bérlet. 14. sz. Iro- 
dalmi bérlet 10. sz.) 

Piroska és a farkas. 
(Gyermekelőadás nagyon olcsó bely- 
árakkal.) 

Szombat este: Nincs előadás. 
Vacárnap d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárak- 

kal.) 
Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsám. 
Vasárnap este 9: Nincs szebb, mint a sze- 

relem. (Sándor Jenő óriási . í 
nagyoperettje. Rendező Gróf L ó. 
Főszereplők Krémer Manci, Sándor 
Steti, Bázsa Éva, Rajnai Elli, Jenei 
János, Tompa Sándor, Csóka Józset, 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön, Csengeri 
Aladár stb. Premier bérlet 13. szám.) 

Hétfő d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárakkal.) 
Hétfő d. u, 6: Ide gyere rózsám. 

Hétfő este 9: Nincs szebb, mint a szere- 
lema. (Rendes bérlet 15. szám.) 

Kedd d. u. 3: Nem leszek hálátlan. (Olcsó 
helyárakkal) 

I Ingyenes si-tanfolyam, Az EKE a tor- 

dai hasadék környékén levő sizésre kivá 
lóan alkalmas területein 8-8 naponkén 

ingyenes si-tanfolyamot rendez. Jelentke- 
l 

zések az egyesület Str. Brátianu 24. sz 
alatti titkárságriál, ahol bővebb felvilágo- 

sitással szolgálnak, Az első csoport 1988. 
Mdecember 28-tól 1939. január hó 4-ig be- 
zárólag tanul 

Orczy bárónő regénye filmen, I. IV. 
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Aprékhirdetések 

A legszebben és 

készi! 

szörmebundákat 
Veszprémi Sándor 
szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 
Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 

nyosan eszközlünk. 

ADAÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. Ci i675) 
MARADEKOK OLCSOŐ ELARUSITÁ- 

SA! Női szövet, selyem, diíftin, flanel, de- 
jalin, pongyola és ruhamaradékok. Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban. (v T1669. 

eng 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 

SITALPF, alig használt, kötéssel együtt 
és egy háromszemélyes ródli eladó. Stern 
Str. Radu 9. (4729) 
ELADÓ parcelia loan Gradistan ö5. (v. 

Subdeal.) Ára 400 ezer lej. Ért. Str. Sft. 
Petru No. 7. (4734) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (T 1675) 
FÉRFI kalapot, sportsapkát, zoknit 

nyakkendőt, sálat, keztyüt, inget, szvet- 
tert, ernyőt, stb. legolcsóbban és legjob- 
ban vásárolhat a „Carmen Sylva" üzlet- 
ben Cluj. Str. Regina Maria 12. (4389) 
ELADÓ massziv belvárosi bérház, 5x3 

szoba teljes komfort és 2x2 szoba kom- 
fort 250.000 lej jövedelemmel 2 millió 150 
ezerért. Üzleti bérház a központban 280 
ezer lej jövedelemmel 2 millió 450 ezerért. 
Belvárosi bérház komfortos lakásokkal 
275 ezer lej jövedelemmel 2 millió 350 
ezerért. Ujonnan épült 4x3 szobás bérház 
2 millió 275 ezerért. 4 szobás komfortos 
családi ház 1 millióért, 6 szobás családi 
ház 1 millió 100 ezerért, 3 szobás családi 
ház 450 ezerért, 5x1 
szoba, konyhás jövedelmező ház 775 
ezerért. Több alkalmi vétel bérházakba, 
családi házakba és parcellákba Vermes 
Lajosnál, Str. Neculcea 2, d. u. 4-6-ig. 
Telefon 17-96. (4640) 
DIŐGYÖKER topolya hálószobák, ebéd- 

lők, mindenféle butorok olcsón eladók. 
Beraktározást vállalok. Cal. Marechal 
Foch 25. (4668) 
KARAÁCSONYI ajándéknak vásároljon 

,ecomplett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
„Heinrich" szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1703) 
SELYEMHARISNYÁK, SZÖNYEGEK 

félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók. (4135) 

Hépet, képkeretet, 
perzsaszőnyesci 

letre is legolcsóbban: 

„UNICUM" 
Calea Marechal Foch 5-a. 

GYERMEKJÁTÉK a legnagyobb válasz 
ékban leszállitott árakban a Bodner 

árt Cal. Marechal Foch 5. (4583) 

ZNALT ruhák, női és férfi télika- 
ok olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 

ban. Iuliu Maniu 6. (N1205) 

ELADÓ Cliujon Sir. Petran 8. és Gelu 
ám alatti ingatlanok. Értekezni: Dr. 
n ügyvédnél, Cal. Regele Carol II. 

(T 1698) 

A ruhákat, télikabátokat veszek, 
gy választékban olcsón eladok. 

Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (4622) 

SÜRGÖSEN eladó fél telek házzal. Str. 
Fabrica Zahar 42. (4036) 

FPOTOM árért vásárolhat mindenféle 
textilmaradékot. Str. T. Vladimirescu 1 

alatt. (4053) 

ELADÓŐ jókarban levő Telefunken rá- 
dió. Megtekinthető 1-3. Str. Duca No. 1, 

nál 

szoba, konyha és 2) 

agayei 

KITÜNÖ rádió, szalongarnitura, 2 puld 
olcsón eladó. Str. T. Vladimirescu 1. (4052) 

JóESTEI a 
KERESEK 39-es, vagy 40-es sibakkan- 

csot, Cim a kiadóban. (1322) 
ELADÓ modern dióháló és kombinált 

szekrény. Dianna-fürdő udvarán asztalos- 
(4569) 

VILÁGOS uj háló eladó sürgősen. Vla- 
huta 2. 2 bőrgarnitura eladó. Str. Avram 
lancu 28. (T1723) 

NŐI varrógép olcsón eladó Cim a ki- 
adóban. (47834) 
ELADÓ perzsaszönyegek, kelim abro- 

szok, torontáli szőnyegek, gobelinek. Str. 
Regina Maria 48. I. 5. délután. (4668) 
KARÁCSONYRA és ujévre eladó 2 és 
hónapos malacok (34 drb.) Nyári rózsa- 

krumpli mázsája 250 lej. Str. Episcop Ivan 
78, (volt Feleacului), (4669) 
SKITALPNAK kőrisia Lemnul rfarak- 

tárban. Str. Paris 45. Telefon 31-96. (4777) 
BAKKANCS és csizmaszár varrógépek 

bakkancskaptafák, stancnik és egyéb ap- 
róságok eladók. Léb, Str. Ecaterina Varga 
12. szám. (4779) 
FÉRFI cipők mérték után 500 lej, női 

cipők 460 lej páronként. Hó- és sárcipőt ol 
csón javitok. Str. Cotita 5. (T 1715) 
KARÁCSONYI ajándék, Diszfémdoboz 

1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 
szappan 100 lejért. „Heinrich" szappan- 
gyár lerakata, Memorandului 4. (T i704) 
FIGYELEM! Már 12 lejért kaphat ki- 

váló diószegi bort, 16 lejért küküllömenti 
rizlinget, fajborok, rumok, likőrök legol- 
csóbb beszerzési forrása. Spielmann bor- 
mérés, P. Mihai Viteazul 25. (4789) 
ŐCSKA tégla eladó. Cal. Decebal 11. 

(4793) 
URAK! Férfi fehérnemü, készen és 

mérték után nagy választékban részlet- 
fizetésre is kapható. Cal. Decebal 10, az 
udvarban. (4796) 
VILAGOS tölgyfa topolyaháló, felnyiló 

hencser, Schröber fotel, lószőrmatrác ol- 
csón eladó, használt butort, varrógépet 
veszek. Str. Tudor Vladimirescu 16. Szabó. 

(4798) 
16 éves fiunak való téliruhát keresünk 

megvételre. Cim a kiadóban. (4804) 
NŐI sifelszerelés olcsón eladó. Str. Flu- 

turiior 15. c4806) 
HALÓSZOBA, festett, modern, kitünő 

állapotban sürgősen eladó. C. Reg. Carol 
II. 34, Nemes. (N1302) 

ELADÓŐ finom fekete télikabát közép- 
termetre. Str. Petru Mailor 7. szobónál. 

(4828) 
MIELŐTT karácsonyi ajándékot vesz, 

tekintse meg Maksay csillár raktárát, hol 
pótom árért vásárolhat. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 63. (4829) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Stan- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

ELADÓ jókarban levő lakk férficipő 
40-es. Ugyanott finom korcsolya 38-as ci- 
pővel együtt. Cim: Str. Aventurioasá 13. ku 
ajtó 2. (4831) 
ELADÓ fekete férfikabát. Cal, Reg. Fer 

dinand 55. (4833) 
ELADÓ férfi télikabátok és ruhák. Str. 

Iuliu Maniu 41. emelet. (4834) 
EGY teljesen uj gyermekkocsi minden 

elfogadható áron eladó. Str. Gh. Lazar 8. 
(4835) 

KERESEK modern kombináit szobabu- 
tort dupla rökamier-rel. Cal. Motilor 11. 
Restaurant. (4837) 
OVAL tükör, nagy vaságy és csillár ol- 

csón eladó. Str. Iorga 3. ajtó 14. (4838) 

AÁLLÁST KAPHAT 
KERESEK garanciaképes egyént irodai 

munkára, román, magyar nyelvtudással 
Biroul „Increderea", Piata Unirii i8. (4065) 
KERESEK egy bejárónőt azonnali belé- 

pésre. Cim: Cal. Decebal 11. (4792) 
TAKARITŐNÖT és kézilányt azonnal 

felveszünk. Cim a kiadóban. (T1722) 
HÖLGYFODRÁSZ segédet keresek fér- 

fit vagy nőt azonnali belépésre. Gyakor- 
nokokat felveszek. Jelige: „Teljes cim" a 
kiadóba kérek. (4805) 

számba legkésőbb 
HApréhirdetéseket 

sziveskedjenek leadni. 

a karácsonyi 

OLCSŐ ruha és kabát Wurzel férfikon- 
fekcióban, P. Unirii 21. 1 (T1719) 

ŐCSKA ruhákért legtöbbet fizetek, ol- 
csón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4, kapu alatt. (N1301) 

JÓKARBAN levő férfi szabóvarrógép 
eladó. Cal. Motilor 112, hátul az udvar- 
ban. (Ni293) 

ELADŐÓK holdas és nagyobb kertek és 
szántók, gazdasági épületek, vagy 34 hol- 
das birtok egészben, Cluj határában. Ér- 
tekezni dr. Alexandru Odestianu ügyvéd- 
nél Cluj, Str. Regina Maria 48. (V 4812) 

SI és 38-as sicipő, alig használt, olcsón 
eladó. Str. Iuliu Maniu 2., II. 3. (4814) 

GYERMEK biberetsapka, szentkép, tü- 
kör, iróasztal, kredenc, szőnyegminta el- 
adó. Str. Dorobantilor 36. (N 1248) 

BIEDERMAYER szék 4 drb. olcsón el- 
adó. Grünwald, Str. Decebal 283. (4819) 

RÖVID kabát opposun béléssel és egyéb 
férfiruhák eladók. Str. Bertheloet 7. Leg- 

AJAÁNDEKNAK ia alkalmas mindenféle 
könyvek olcsón eladók. Piata Ufirii 9. 
földszint 10. (4827) 

ELADÓ prima dióbél, többtéle zöldség, 
savanyu káposzta gyalulva. Str. P. Toma 
lonescu 6. (4811) 
MODERN superrádió eladó Megtekint- 
hető délelőtt. Ep. Ivan 5. ajtó 5. 

(N1307) 
34-es cipőre korcsolya, Blaupunkt hang- 

szóró eladó. Str. Ghica 3. II. udvar. 
(N1309) 

JOKAÁRBAN levő duplarugós Hamokord 
patefon olcsón eladó. Str. Clemenceau 7. 
Megtekinthető délelőtt 9-11. (N1311) 
ELADÓ gyermeknek való Hudora kor- 
csolya, ágy, vonat, siruha. Str. Samuil 
Micu 5. (N1315) 

HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek, 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matla. (N1324) 
GYERMEKÁGY jókarban olcsón eladó. 

Str. Paris 74. I. em. Megtekinthető dél- 
előtt. (4841) 

EGY jókarban levő Schökerl fotel-ágy, 
szalon asztal, villanylámpa eladó. Caleca 

III. em. ajtó 2. (N1288) 

(ás22) 

PERFEKT román-magyar kisasszony 
kasszához felvétetik, Cim a kiadóban. 

(4791) 
TISZTA, rendes munkáju, szorgalmas 

mindenes szobalányt felveszek i-re. Str. 
Calvin 1-b, II. em. (T1718) 
MAGANOS iparos jobb nőt házvezető- 

nőnek keres. Cim a kiadóban. (N1317) 
ÜGYES akvizitőrt laphirdetések helvé- 

telére alkalmazunk. Ajánlatokat „Azon- 
nalra" jeligére a kiadóba. (N1321) 
BEJÁRONÖ egész napra keresteük. Str. 

Saguna 10. (T1724) 
K K 

RÁDIOK ATALAKITAÁSÁT, modernizá- 
lását vállalom. RÁDIÓCSERÉT és leg- 
ujabb tipusu rádiók vételét leszállitott 
áron garancia mellett eszközölheti Gazelli 
cégnél, Cal. Regele Ferdinand 3, udvar- 
ban. (T1700) 
FAMEGMUNKÁLÓ GÉPÜZEM moder- 

nül felszerelt gépekkel BERBEADÓŐ, Érte- 
kezni: Butorszövetkezet, Str. Iuliu Maniu 
5. Telefon 20-98. 

KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 
módszerrel fénytelenit, tartósságért felelős 
séget vállal Cal. Regele Ferdinand 5. I. 
emelet, ajtó 1. (4505) 
ELSŐOSZTAÁLYU tüzifa 500 kilónkint 

88, hazaszállitva, pontosan kimérve, 100 
kilónként 90 lej. Kalória, Str. Bucovina 15 
bejárat a Regele Ferdinand 135. (4049) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. L 
Hirsch, C. M. Foch 5. (T1678) 
IPARI és iparmüvészeti cikkek gyártá- 

sához pénzestársat keresek. Megkeresése- 
ket a kiadóba „Lehetőleg kereskedő" jeli- 
gére kérek. (4776) 
KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 

keket karácsonyra gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 
4. szám. "(T 1702) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás Regele Ferdinand 114. I. em. 14840) tanár. Cim a kiadóban. T 1716) 

(V 4628) 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER 22. 

ELVESZETT egy sárga-barnatoltos nya ku fehérfoltos kis kutya, a megtaláló ju- talomban részesül, Str. Grigorescu 80. sz. 
ű(4782) MATIS MIHALY KOSÁRFONO Si Baritiu 1. alól elköltözött Cal Marechal Foch 3. alá. (4168) 

ÜNNEPI rendelés. Kérek küldeni: 5 Itr. Küküllömenti bort á 20 lej, 3 Itr. Gróf Bethlen-félét á 22 lej, 2 Itr. Ménesi vörö- set á 26 lej. Surányi borpince, Cal Moti- lor 8, udvarban. (4794) 
LEGPRAKTIKUSABE karácsonyi aján- dék szép ernyő, Ernyőüzemből, Cai. Regele Ferdinand 8, udvarban. (4803) 
TALÁLTAM egy szentbernáthegyi ku- tyát, igazolt tulajdonosa átveheti Luther sörraktár, Str. Cernáuti 3. Telefon: 37-44. 

(4813) 
HÖLGYFODRÁSZNÖOT, vagy férfit ke- resek nagy vevőkörrel. Ajánlatokat „Társ jeligére a Novába, Memorandului 16. 

(N1308) 
bernáthegyi bakk 

illő jutalomban ré- szesül. Clemenceau 7, (N1312) 
KÖLCSÖN ügyekben forduljon bizalom mal az „Universal"-hoz. Str. Reg. Maria 20. 

(N1313) 
JÖMEGJELENÉSÜ 35 éves urinő, isme- retség hiányában szeretne megismerked- ni egyedülálló komoly uriemberrel. Teljes cimü levelekre válaszolok, ,Diszkréció biztositva" jeligére a kiadóba. (N1320) 
200.000 lej készpénzzel 250 ezer lej te- hermentes ingatlan garanciával, keresek gyári lerakatot, állást, vagy rentábilis üzletbe társulnék Ciujon, ahol a tőke 100 százalékban biztositva van. Cim a kiadó- bamn. (4830) 
ELVESZETT fekete ridikül Megtaláló benne levő pénzt megtarthatja, benne levő ratokat adja le Steuermann, Str. Goldis 
o. 4. . (4832) 

KIADÓ LAKAS 
EGY nagy szoba speiz olcsón kiadó, Str Horea 6. (4702) 
EGY szoba konyha pince mellékhelyi- 

ELVESZETT egy 
tya. A megtalálója 

ségek kiadó január 1-re 400 lejért. Str. 
Tribunul Ciurileanu 33. (4711) 
EGY szoba konyha kiadó. Sír Axente 

Sever 27. 4584) 
GYAR, műnhely, raktárhelyiségek külön telken, udvarral és szinekkel kiadó Érdek lődéseket ,Olcsó" jeligére a kiadóba. (4667 3 SZOBÁS, mellékhelyiséges modern (komfortos lakás külön telken villanegyed- ben kiadó. Értekezni Str. Andrei Muresan 98. szám. .2 ELEGÁNSAN butorozott szoba, fürdő- 

szoba használattal egy személy részére ki- adó Str. Vöii 3. II. emelet ajtó2 (4824) EGY nagy szoba üresen kiadó. Mühely- nek, vagy raktárnak is megfelel. Str Vá- cárescu 3. (Ni210) 
EGYBENYILŐ két szoba kiadó Főzni 

lehet. Str. Motilor 69. (N1318) 
VILLABAN egy butorozott szoba azon- 

nal kiadó. Str. Regalá 224 (N1319) ELEGÁNS különbejáratu pultorozott szoba fündőszobával kiadó. Str. Duca 23. 
félemelet 4. (N1323) 
KIADÓ P. Üniriire néző 10 méter hosszu 

világos helyiség, kisebb irodahelyiségekkel! együtt, havi 2200 lej bérrel, azonnal is 
beköltözhető. Alkalmas irodának, klubhe- 
lyiségnek, raktárnak, vagy mühelynek. 
Értekezni: Haggibbor sportegyesület iro- 
dájában, P. Unirii 19. I. em. este 6-8-ig. 

(48236) 
KIADÓ bevezetett vendéglő berendezve. 

Str. Dragalina 30. (4839) 
LAKÁST KERES . 

FIATAL pár keres különbejáratu buto- 
rozott szobát 2 hétre a Regele Ferdinan- 
don vagy környékén, Cimet ármegjelölés- 
sel „Szabadság" jeligére kiadóba kérek. rrze e (4810) 
KIS üres szobát keresek. Cimeket „Kü- 

lönbejárat nem fontos" jeligére. (4781) 
KERESEK január i-ére garzon lakást, 

vagy üres szobát Str. Duca környékén. Pontos fizető. 1815) 
BUTOROZOTT szobát keresek fürdőszo- 

bával a kliinika környékén. Cimeket „Or- 
vostanhallgatónő" jeligére kérek. (4818) 
KERESEK február i-ére 2 egymásbanyi 

ló, elegánsan butorozott szobát fürdőszoba 
használattal. Cimeket: „Orvos" jeligére a 
kiadóba. (4820) 

- A Dunagőzhajózási Társaság uj 
vezérigazgatója. Budapestről jelentik: 
A német kormány dr Basch Ferencet, 
a magyarországi németek vezérét ne- 
vezte ki a Dunagőzhajózási Társaság 
magyarországi fiókjának vezérigazga- 
tójává. A hajózási vállalatnak egyéb- 
ként más iparüzemei és bányái vannak. 
Igy többek között a pécsi szénbányák 
is érdekkörébe tartoznak. 



Chamica s: M. 

NAPTAR 1938. December 22, Csü- 
rtök. Róm. kat.: Zenó. Prot. Beute. 
rt.: Sf. M. Anastasia. Izr.: 29 Kislev, 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lejj 

JÓESTÉET 
AZ ÖVATOS EMBER 

Az igazgató ur hazatelefonál a hiva- 
talból, hogy fontos üzleti tárgyalásai 
vannak s ezért csak hajnaltájban jöhet 
haza. Ezután autóba vágta magát és el- 
ment a szöke szubrettért és elvitte egy 
fenés táncos vacsorázóhelyre. 
Tánc közben a szőke szubreti 

dezte tőle: 1 megkér 
Kis majmom, szeretsz? 
Az igazgató ur összeszoritotta az aj- 
kát és egy szót sem válaszolt 
Miért nem felelsz? - faovatta a 

Semmi válasz. 
- Ha nem felelsz, rögtön itthagylak 

Az igazgató ur két kezével jelezte, 
hogy most nem beszélhet, majd ha ha- 
zamennek, akkor mermondja, hogy 
miért. Nem szólt egy szót sem egész 
éjjel. Csak hazafelé menet, az autóban 

Tudod, drágám, azért nem beszél- 
tem, mert a tánczenét ma a rádió is 
közvetitette és a feleségem állandó 
ett ül a rádió mellett. 

- ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ- 
RAK. Folyó év december 17-én, szom- 
baton resveltől december 24. szomba- 
ton reggelig a következő gyógyszertá- 
iak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Lukács Dénes Memorandului-ucca, Dr. 
Ölariu Regina Maria-ucca, Minerva 
Regele Ferdinand-ut, Dr. Rusu Cipa- 
riu-ucca. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
tengerparton tovább tart a hóvihar, 
amely különösen Dobrogeaban tombol 
nagy erővel. Constanta és Mangalia kö- 
zött a vasuti forgalom a pályatestet 
boritó hatalmas hóréteg miatt szüne- 
tel. A többi vasutvonalakon a tehervo- 
natok csökkentett tonnatartalommal 
közlekednek. Erdélyben a meleg lég- 
áramlat következtében lényegesen 
enyhült a hideg, számos helyen az ol- 
vadásig felmelegedett a hőmérséklet. 

-jJó És oLCSÓ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

Füzesséry Magda festömüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép. por- 

tré csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 

lentkezni lehet minden szerdán és pén- 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
71. sz. 

egszebb karácsonyi ajándék a 

rádió 
P ilips, - Standard, - Horny, 

Minerva, - Eamiz 

ELECTRICAxA 
Cluj, Calea Mar. Foch 1.szám 

UuUillanykörték, 
olcsóbb, mint bárhol 
25 wattig csak 26 lel. 

- MHelyreállt a pápa egészsége. Rómá- 

ból jelenüiki A Valranvárosban
 elült az 

aggodalom XI. Pius pápa
 muló rosszul- 

léte miatt. A Szentatya a pihenő nap 

után ujólag visszanyerte testi erejét és 

kedden reggel már megkezdte a 
szokásos 

magánkihaligatásokat is. 

- 

Jóestét!" szegényakciója nem szokott 

- Köszönet a szegények nevében. é] 

csalódni adakozó lelkü olvasóközönségé- 
ben, mert „Kiáltás a mélyből" cimü ké- 
résünkre is, már az alábbi beérkezett 
adományokat nyugtázhatjuk köszönettel: 
A vak Mezeiné részére Sz. A-tól 30 lej, 
Papp Andrástól 20 lej és Sever N.-től 50 
lej, a beteg Liszkayné részére pedig Sz. 
A-tól 70 lej, Papp Andrástól 20 lej és 
Sever N.-től 50 lej. A többi szegényeink 
számára beérkezett adományokból köszö- 
nettel nyugtázzuk K. J.-től 50 lejt, N. N.- 
től 100 lejt és N. N.-től Szent Antal ne- 

vében hozzánk juttatott 100 lejt. De ahogy 
közeledik a karácsonyi szent ünnep, ugy 
keresnek fel minket is mind sürübben a 
mi szegényeink. Szegények, akiknek 
mindig juttatott a „Jóestét!" a szegények 
kasszájából egy-egy darab kenyérre, egy 
kevés fára, házbérre valót. Jön az öreg, 
sir szélén Alló Jui néni, bobotorkál a 
több gyermekes vakember, a beteg öreg 
házaspár, a hadirokkant öregember és a 
többi és a többi. Mind segitséget vár tő- 
lünk. Bizalommal fordulnak hoazánk, 
kérnek, könyörögnek, hogy bármily ke- 

szobájuk, felvehető ruhájuk, s talán még 
betevő falatjuk sincs, És mi s. O. S. ki- 
áltásaikat eljuttatjuk az olvasóközönség- 

nek és kérjük az ők nevében a „Jóestéti!" 
humanuslelkü olvasólt, hogy ne feledkez- 
zenek meg továbbra se a mi szegényeink- 
ről és tegyék lehetővé, hogy most Kará- 
csony előtt segithessünk am elaggott beteg 
embereken, az éhező gyermekeken. Se- 
gitsünk pénzzel, ruhanemüvel, természet- 
beni ajándékokkal, melyet a „Jóestét!" 
kiadóhivatala eljuttat szegényeinek. Gon- 
doljunk adakozó lélekkel a szükségben 
szenvedőkre, mert akkor a szentestén a 
mi szivünkben is visszhangra fog találni 
az égi szózat: ,. .. békesség a meleg- 
szivü embereknek... 

a beállott hideg időre való tekintettel 

Erledmann fatelep 
előnyös árban azonnal lebonyolitja C. 

Marechal Foch 137, Tel.: 22-86., 33-01. 
............. 

Haggibbor labdarugók! A Hag- 
gibbor futballszakosztályának elnöksége 
kéri a futballszakosztály összes ifjusági 
és elsőcsapatbeli játékosait, szivesked- 
jenek holnap, csütörtökön este fél 9 
órai kezdettel a Haggibbor Otthonban 
(P. Unirii 19.) tartandó szakosztályér- 
tekezleten teljes számban megjelenni 
ugyanez vonatkozik a vezetőség tagjai 
ra 

- Külföldi vendégeket fogadott a 
sajtóügyi miniszter. Bukarestből jelen- 
tik: Titeanu Eugen sajtó és propagan- 
daügyi miniszter kedden kihallgatáson 
fogadta Massina Bontempellit, a kiváló 
olasz irót, az olasz királyi Akadémia 
tagját, továbbá Georges Oudardot, a 
Paris Soir cimű francia lap kiváló 
munkatársát és Dimancescut, a londo- 
ni román követség sajtótanácsosát. 

Matis Mihály 
kosárfonéó 
Str. Baritiu 1. alól elköltözött Cal. 
Marechal Foch 3. alá. Gyermekszékek 
és babakocsik olcsó áron. 

-Megszünt a Dreptatea is. Bukarest 
ből jelentik: A volt liberális párt hiva- 
talos lapjának, a Viitorulnak megszü- 
nése után most a volt nemzeti paraszt- 

párt fővárosi hivatalos lapja, a Drebp- 
tatea is beszüntette megjelenését. 

A karácsonyi szünidő. Bukarest- 
ből jelentik: A karácsonyi ünnepekkel 
Kkapcsolatosan az összes hatóságoknál és 
közhivataloknál a hivatalos szünet de- 
cember 23-án, pénteken kezdődik és de 
cember 28-án, szerdán ér véget, amely 
napon az összes hivatalok és közintéz- 
mények már ujólag hivatalos órákat tar 
tanak. A karácsonyi ünnepekkel kap- 
csolatosan a fővárosi értéktőzsde de- 
cember 22-étől december 28-áig tart 
szünetet. 

-- Az egész országban havazik. Bu- 
karestből jelentik: Az ország egész te- 
rületén ujólag megindult a havazás. A 
főváros uccáit és tereit 30 centiméter 
magas hóréteg boritja és ezért a közle- 
kedés és a forgalom lebonyolitásában 
kisebb zavarok állottak be. Az összes 
vonatok nagy késéssel érkeznek meg a 

lfővárosi nálvaudvarra. 

a.. 

- Ürvendetesen javul Stefanescu 

fanescu Goanga, a kolozsvári egyetem 

sulyosan sérült rektorának állapota ör- 

vendetesen javul. A beteg hőmérsékle- 
te normális, érverése rendes és a tüdő- 

gyulladás tünetei elmulóban vannak. 

Az orvosok remélik, hogy a sulyos kri- 

zis elmultával a rektor egészsége most 

már rövidegen helyreáll. 
- Fleischer Mihály festőmüvész és 

tanár halála. December 10-iki számunk 
ban hirt adtunk róla, hogy a városunk 

ban élő Fleischer Mihály festőmüvész 

és tanár agyszélhüdésben váratlanul 

meghalt. Közöltük, hogy a 71 esztendős 

öreg urnak egyetlen rokona sem él Ko- 
lozsváron és ezért temetéséről barátai 

és tanitványai gondoskodtak. A hirrel 
kapcsolatban a következő helyesbitésre 
kértek fel bennünket: Fleischer Mihály 
elvált felesége és két fia hosszu eszten- 
dők óta Németországban élnek. A két 
fiu nem tudott kellő időben utlevelet 
szerezni, de édesanyjuk a halálhir hal- 
latára haladektalanul Kolozsvárra jött 
és fiai nevében résztvett néhai férje 
temetésén és gondoskodott róla, hogy 
a kegyeletes szertartásnak mindenben 
eleget tegyenek. 
.. 

A kolozsvári sakkbajnokság állása. 
A kerületi sakkbajnoki versenyen ujabban 
a következő eredményeket érték el a ja- 
tékosok: I. osztály: Dr. Bródi győz Róth 

mérnök ellen, 

Kilin Béla (Kolping) veretlenül vezetnek 

3-3 ponttal, II. osztály: A Piata Unirii 21, 

szám alatti helyiségben Bodea győz Ven- 
czel ellen, Takács Szilágyi és Kovács el- 

ellen, Venczel Kiss ellen, dr. Schapira Ko- 

Takács KMSC 3 ponttal veretlenül. Nem 
játszottak még Pálffy Tibor, Végh János, 

Benkő István. A Marechal Főch 23. szám 
alatti körben a II. osztályu játeékosok a kö 
vetkező eredményeket érték el: Eiró győz 
Losonczi Károly ellen, Kocsis Frenkel és 

Kocsis ellen, Foris Dobos ellen, A Kocsis 

Berkovics mérkőzés eldöntetlen. Ebben 

a csoportban vezet Kocsis Echo 4 és fél 

ponttal 7 játszmából, utána Vargha KMSC 

következik 4 nyereséggel, veretlenül. Nem 

játszottak még: Schneg Ferenc, Bruder Fe 

renc, Szöllősi István. A III. osztály ered- 

ményei a Str. Memorandului 23. szám 

alatti helyiségben: Csöregi győz Zwerli, 
Turturean és Rónai ellen, Zwerli Turtu- 
rean ellen, Rónai Turturean ellen, a Zwer- 
H-Rónai mérkőzés eldöntetlen, Vezet- 

nek: Máthé KMSC és Csöregi Kolping 3- 
3 ponttal, veretlenül. Nem játszottaki még: 

Angi Árpád, Babos Cornel, Blau Károly, 

Gerbovean Gheorghe, Neumann Józset, 

Rácz János, Reschner Gyula. - A Str. 
Baron L. Pop alatti helyiségben elért III. 
oszt. eredmények: Merza győz Studnicska 
és Izsák ellen, Studnicska Henger, Crisan, 
Kósa és Izsák ellen, Crisan Henger ellen, 
dr. Deutschek Studnicska, Crisan, Izsák 
és Kósa ellen, Izsák Henger, Kósa és Va- 
silescu ellen, a dr. Deutsek-Henger mér- 
kőzés eldöntetlen. Vezet: Dr. Deutsek 
KMSC 4 és fél ponttal. Nem játszottak: 
Cretu loan, Muntean Romul, Asztalos Fe- 
renc, Bartha László, Muresan losif, Papbp 

József, Papp Vilmos: A vezetőség kizárja 

a versenyből mindazokat, akiknek decem- 
ber 21-én szerdán este legalább hároni be- 
fejezett mérkőzésük nem lesz. 

Goanga egyetemi rektor állapota. Ste- 

ellen, Balogh Paneth ellen, Bocskor Popa / 
Kilin Béla Lusztig ellen, !4 

Losonczi János Kilin Sándor ellen, Róth/ 
Kilin Sándor ellen. Dr. Bródi, Balogh és / 

len, Bán Kiss ellen, Fosztó dr. Schapira ! 

vács ellen. A Sulariu-Debreceni mérkő- ( 

zés eldöntetlen. Ebben a csoportban vezet 

Páll András, Enghi Albert, Kostean Ernő, ! 

Dobos ellen, Deák Dulka ellen, Vargha 

KARÁCSONYII 
AIAÁNDÉKOT 

AKKOR AD, HA í 

RIS 
PORCELLÁNT VÁSAROL. 

! e 

szervizek oksó 
karácsonyi árakon. 

Minden vevő ajándékot kap. 

STR. MEMORANDULUI 22. 
a 

- A legszebb karácsonyi ajándék 
egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 
kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 
Magda festőmüvésznő képkiállitását. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 
egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

- Hol iratkozhatnak be a kolozsvári 
orvosok a Nemzeti Ujjászületés Front- 
jába? A Romániai ÖOrvosszövetség ko- 
lozsvári tagozata lavunk utján is az or- 
vosok tudomására hozza, hogy akik a 
„Nemzeti Ujjászületés Frontja" pártba 
beiratkozni óhajtanak, december 21. 
22. és 23-án délután 1-3 óra között 
jelentkezhetnek a Szövetség székhelyén 
(Clinica Dermato-Venericá). A vonat- 
kozó felhivást dr. Tataru Coriolan volt 
miniszter, egyetemi tanár, az Orvos- 
szövetségi elnöke és dr. Pop Leonida or- 
vosszövetségi titkár irták alá. ; 

- Orkán tombol a Fekete tengeren. 
Constantából jelentik: A Transilvania ro- 
mán gőzhajó, amely Istambulból utban 
volt hazafelé, a Fekete tengeren hatalmas 
viharba került és csak nagy nehézségek 
kel tudott a constantai kikötőbe bejut- 
ni. A tomboló vihar és a szokatlanul ke- 
mény hideg miatt a kikötő egész tevé- 
kenysége megbénult. 

AI RDILYI IKIUS" BEMUTATÓ DISZELOADASA! 

A kisérőzenét Grieg müveiből összeállito 

A kisérőzenét Csiki Endre szerezte, az elő 

Üsütörtökön és pénteken cste fél 9-kor: 

Bánfíy Miklós gróf szinjátéka, a szerző rendezésében. 
Személyek: 

Ijjas Mészáros Béla Az Idegen Nagy István 
üÜnő Erényi Böske Egy rabszolga Deésy Jenő 
Virágszál Fényes Alice Második rabszolga Lantos Béla 

tta és vezényli: Stefanidesz Józset. 

IDAHEGY! PASZTOROK 
Aprily Lajos verses drámája 

Személyek: 

Agelos Tóth Elek Korydon Mészáros Béla 
Oinone Fényes Alice Kyklops Deésy Jenő 
Páris királyfi Nagy istván Thyrsis Bodó György 
Idaios Lantos Béla Paon Perényi János 

adást Schreiber Alajos vezényli. 
A diszleteket és kosztünmlöket Bánify Miklós gróf tervezte. 

A kórusokat és' szólókat a szinház megánszereplő tagjai éneklik. 



auruony 

Teljesen elkülönitik 
a németországi zsidókat 
(BERLIN.) A hatóságok felhatalma- 

zást adtak a zsidó kulturligának, hosv 
a németországi zsidók részére külön 
mozgószinházat nyithassanak, A német- 
országi zsidók mint ismeretes - 
november 12-én kelt tilalmi rendelet 
óta nem látogathatnak semmiféle nyil- 
vános helyiséget. Berlinben és a többi 
nagyobb németországi városokban léte- 
sitenek elsősorban külön mozit a rsidó 
lakosság részére. Kasselben külön üz- 
letet nyitottak a zsidó lakosság szük- 
ségleteinek kielégitésére, amelyben 
mindenféle árucikket árusitanak. Ezek- 
kel az intézkedésekkel megtörténik a 
németországi zsidóságnak sági 
téren való teljes elkülöni is a 
keresztényektől. 

Megnyilt 

Szilágyi Sándor 
kűvémérése és élelmiszer- 

üizlete 
CALEA REGELE FERDINAND 28-a 
Kisszamos mellett. 

Eszméletlenre verték a new- 
Uorki töpoldármester 

fámadóját 
(NEWYORK.) Egy atléta termetü 

ember rátámadt La Guardia newyorki 
főpolgármesterre, amikor hivatalába 
akart menni és hatalmas ökölcsapással 
a földresujtotta. A rendőrség emberei 
es több városházi tisztviselő a táma- 
dóra vetették magukat, akit olyan 
sulyosan megvertek, hogy elvesztette 
eszméletét. A vizsgálat során megálla- 
ritást nyert, hogy a merénylő ir szár- 
mazásu és James Hagen választási kor- 
tese, aki későbbi kihallgatása során azt 
vallotta, azért bántalmazta a főpolgár- 
mestert, mert nem alkalmazta őt a 
városházán, annak ellenére, hogy több- 
ször pályázott és minden törvényes 
kellékkel rendelkezik tisztviselői kine- 

Hasznára van mindenkinek, hogy 
olesón vásároljon szvettert, hósapkát, 
siruhát, trikó- és jéger alsóruhát, boka- 
védőt, hárászt (moszvolle), női finom 
fehérnemüt és mindenféle rövidárukat 
Somes áruház, főposta baloldalán. 

- HATSZÁZEZER LEJ ÉRTÉKÜ 
VALUTÁT AKART KICSEMPÉSZNI 
AZ ÜGYVÉD SOFFÖRJE. Nagyvárad- 
ról jelentik: A borsi határállomáson a 
vámtisztviselők feltartóztatták a Bu- 
curesti 8103. rendszámu gépkocsit, 
amelyben tüzetesebb átkutatás után a 
karosszéria és a benzintartály között 
pléhdobozban elrejtve hatszázezer lej- 
nek megfelelő idegen valutát találtak. 
A további vizsgálat során kiderült, 
hogv a kocsi dr. Pop Valer főváros 
üsvvéd tulajdona, aki már hosszabb 
idő óta Párisban él és aki ellen az eljá- 
rást meginditották, mig a kocsivezető 
Schuster Rudolf medgyesi illetőségü 
soffőrt letartóztatták. 

Szabadságra megy a pénzügymi- 
niszter. Bucurestiből jelentik: Mircea 
Cancicov pénzügyminiszter hosszabb 
időre szabadságra megy. Távollétében a 
pénzügyi tárca vezetését Constantinescu 
nemzetgazdasági miniszter látja el. 

ELFOGTÁK A TEHERHORDO 
SZEKEREK TOLVAJÁT. Szenzációs 
nyomozást végzett a VI. kerületi rend- 
őrség. Az este elfogta Gáspár Györcv 
szászlónai veszedelmes betörő-tolvajt, 
énnen, amikor az Ursus-sörgyár előtt 
állomásozó szekérről több, különféle 
italt tartalmazó üveget akart ellonni. 
Már két héttel ezelőtt egymásnak adták 
a kilincset a panaszosok a VI. kerületi 
rendőrségen, ahol bejelentették, hogy 
a Motilor-uton haladó itallal rakott 
teherszekereket titokzatos egyének 
nan-nap után megdézsmálják. A kerü- 
leti rendőrség a feljelentések beikta- 
tása után nyomozást inditott és tegnap 
este a lesbe álló nyomozóközegeknek 
sikerült elfogniok a tolvajt, akinek : 
kihallgatása folyik. 

aaytugaly 

az egykeori 

JOESIEI! 
a fagu és nyomor 
dusgazdag gazdál- 
kodót 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hányatott sor- 
su ember élete után tett pontot a ha- 
lál az éjszaka folyamán. Lungu Ioan, 
a közeli Kovácsi községbell 64 éves 
egykori dusgazdag gazdálkodó a beál- 
lott fagy és nyomor következtépen a 
Rudeanu ucca 18. szám alatti Neumann 
féle korcsmában hirtelen kiszenvedett. 
A szerencsétlen sorsu öregembernek 
néhány évvel ezelőtt a rossz gazdasági 
viszonyok következtében tekintélyes va 
gyona eluszott és ekkor az egyik kö- 
zell községbe állott be szolgának. Szor- 
galmas munkájával megnyerte gazdája 
bizalmát és en leányát hozzá 
adta feleségül. Felesége azonban három 
évvel ezelőtt meghalt és ekkor L 
Kolozsvárra költözött. Itt megismerke- 
dett egy borhancsi özvegyasszonnyal, 
akivel közös háztartásban élt. Az as- 
szony hozzátartozói aonban nem jó 
szemmel látták viszonyukat és emiatt 
különösen a gyermekek üldözték 

Tegnapelőtt - állitólag élettársának 
egyik véje - dacára a nagy hidegnek, 
minden további nélkül elkergette ha- 
zulról. A szorongatott helyzete került 
öreg földmüves hiányos öltözetben volt 
kénytelen városunkban az uccán ván- 
szorogni Cipő hiányában rongyokba 
bebonyált lábbal ácsorgott az uccákon. 
Két nappal ezelőtt, amikor a hirtelen 
beállott fagy teljes erővel dühöngött, 

Lungu vndéglős bezárt, 

két 
len 
utasok közül többen néhány lejt ad- 
tak neki. A vasutállomáson leszálli- 
tották és bevitték a III. osztályu váró- 
terembe. Innen később a Neumann-féle 
korcsmába vánszorgott, amely helyiség 
nek tulajdonosa - régi ismerőse - 
vacsorával látta el és megengedte, hogy 
ideiglenesen, amig valami lábbelit sze- 
reg magának, ett tartózkodjék. Tegnap 
délelőtt többször kiment az üzletből az 
uccasarkára, h kéregetéssel néhány 
lejt szerezzen, de a hideg mindig be- 

Az éjszaka 12 órakor, almikor a 
Lungut a helyiség 

egyik külön szobájál hagyta. Ma re 
gel nyitásko megdöbbenve fed 
fel, h a szomoru sorsu, néhai gaz- 
dálkodó meghalt. , 

Értesítették a kerületi rendőrséget, 
ahonnan az ügyeletes komiszár szál- 
lott ki dr. Malor tisztiorvos kiséreté- 
ben a vizsgálat megejtése céljából. A 
kerületi rendőrorvos intézkedésére a 
tragikus körülmények között elpusztult 
Lungu holttestét beszállitották a tör- 
vényszéki bonctani intézetbe, majd a 
IV. kerületi rendőrség az esetről azon- 
nal értesitett Lungu Kovácsi községben 
élő hozzátartozóit. 

járőkelő megsajnálta a szerencsét- 

Mindenki a Royal 

Nyugat leánya" c. filmjéhez Ma 
és NELSON EDD 

és holnap utoljára angol verzióban, péntek- 
től német verzióban, 

slágermozgóba siet 

Japán békeajánlatot tett 
Kiná nak 

A magyor kormány leiáretalta a zsldó törvényter- 
vezetei - A 

(LONDON.) Sanghaiból szenzációs 
jelentés érkezett az angol fővárosba. 
Eszerint Dojhara tábornok, az Észak- 
Kinában harcoló japán hadseregek 
egyik parancsnoka a japán kormány 
megbizásából békeajániatot tett a köz- 
ponti kinai kormánynak. Az ajánlat 
főbb pontjai a következők: Japán 
visszavonja Kinából hadseregét. Ezzel 
szemben a kinai kormány elismeri 
Mandzsukuó és Belsőmongólia fünret- 
lenségét. Kötelezi magát, hogy csatla- 
kozik a bolsevistaellenes szövetséghez. 
Csang-Kai-Sek marsall szabadságra 
megy, viszont a tárgyalások befejezése 
után ujra elfoglalja hivatalát. Japán 
ragaszkodik a kinai só, szén és vas- 
bányák kitermelési jogához. A központi 
kinai kormány egyelőre még nem adott 
választ erre a békeajánlatra. 
Pekingi jelentés szerint Japán ujabb 

öt hadosztályt inditott utba Mandzsu- 
kuó felé. Ugyanezen forrás szerint 
erre az késztette, mert a Mandzsukuó- 
Szovjetorosz határon a feszültség mind 
inkább kiélesedik. 

A MAGYAR ZSIDŐ TÖR- 
VÉNYTERVEZET 

(BUDAPEST.) A magyar kormány 
tagjai Imrédy Béla miniszterelnök 

Csupa hangulat, vigság, zene, tánc 

.... 

Mémet zsidók 
a londoni menckültüs 

géleben tárátalt 
Ul bizetiság 

elnökletével tegnap rendkivüli tanács- 
kozásra ültek össze. Több fontos tár- 
gyal együtt letárgyalták az ugynevezett 
zsidó törvénytervezet végleges formá- 
ját, amelyet legközelebb a képviselő- 
ház elé terjesztenek. 

A BELGRÁDI MAGYAR 
KÖVET TÁRGYALT SZTOJA- 
DINOVICCSAL 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics minisz- 
terelnök és külügyminiszter kihallga- 
táson fogadta báró Bakács-Bessenyei 
belgrádi magyar követet, akivel hosz- 
szabb ideig tárgyalt. 

A NÉMET ZSIDŐK ÜGYE 
(LONDON.) Az eviani menekültügyi 

konferencia ugynevezett emigrációs 
bizottsága tegnap megbeszélést tartott 
a németországi zsidók kivándorolta- 
tása tárgyábán Megirta már a „Jóes- 
tét!", hogy Hjalmar Schacht, a Német 
Birodalmi Bank elnöke legutóbbi lon- 
doni tartózkodása során angol kormány 
körökkel megbeszéléseket folytatott eb- 
ben a kérdésben. A német álláspont sze 
rint a kivándorolni akaró zsidók va- 
gyonuk 20 százalékát vihetik ki Német- 
országból, föltéve,. ha megfelelő export 
lehetőséget biztositanak a német áruk 

játszik: THEO LINGEN és HANS MOSER. 

számára. A menekültügyi bizottság 

CAPITOL ünnepi műsora! MA INDUL! 

KOLOZSVÁR korácsonyi szenzációja! 

Minden szórakozást felülmu! BOLVÁR remekművel 

Tagu Kató 
gyönyörü filmje 

AZ UTOLSÓ BÉCSI MOSOLY 
(Finalé) 

. 

és káprázatos kiállitás! A filmben 

érfit és egy autóbuszra tették. Az 

badult ki a torda 

eklapos Ruble erencia igazgatója és helyettesse Berlinbe utaz, nak, hogy a német kormánnyal 
lásokat kezdjenek ebben a erdek" 

Az üzletek Morácsonui 
ggpóárórája: 
A munkaügyi felügyelőség a kolozs- 

vári iparkamarával egyetértésben meg- 
állapitotta az üzlethelyiségek kará- 
csonyi záróráját. Eszerint csütörtökön, 
pénteken és szombaton az üzletek déli 
záróráját felfüggesztették, mig a keres- 
kedők alkalmazottai váltott munka- 
idővel foegják az ebédre szánt szünidőt 
megkapni. Ezen a három napon az 
üzlethelyiségek este 3 óráig nyitua 
tarthatnak. A borbélyok ünnep másod- 
napján délelőtt nyitva tarthatnak, 
azonban az ünnep harmadnapján dél- 
után kötelesek műhelyeiket bezárni. 

- Szigoru rendszabályok a rend biz- 
tositására. Bucurestiből jelentik: A bel 
ügyminisztériumban tegnap értekezetet 
tartottak az ország összes prefektusal. 
Armand Calinescu belügyminiszter uta 
sitotta a prefektusokat, hogy a legszi- 
gorubb rendszabályokat foganatositsák 
a belső rend és nyugalom biztosítása 
érdekében. 
- Több büncselekménnyel gyanusit- 

ják az őrizetbe vett rovottmultu egyént. 
Gyanus rovottmultu fiatalembert vett 
őrizetbe mára virradó éjjel a III ke- 
rületi rendőrség. A rendőri járőr a Ge- 
neral Poetas uccán egy fiatalemberre 
lett figyelmes. Igazolásra szólitotta, 
majd faggatni kezdte, amikor kiderült 
hogy Pető Pál tordai rovottmultu 25 
éves gonosztevő. Bekisérték a rendőr- 
kveszturára. ahol megkezdték kihallga. 
tását, Pető néhány nappal ezelőtt sza- 

1 fogházból ahol kü- 
lönböző hbüncselekményekért több évet 
ült. A rendőrségnek azx a feltevése, hogy 
a veszedelmes gonosztevő - noha csak 
néhány napja jár szabadon - több l6- 
pást követett el Kolozsváron 
- Elitélték a hirhedt Bocsel volt 

bankárt. Bécsből jeletik: A bécsi pol- 
gári biróság ma délelőtt hirdetett ité- 
letet a háboru utáni idők legveszedel- 
mesebb valutaspekulánsának, Bosel 
Zsigmond volt bankárnak az ügyében. 
Még 1926-ban történt, hogy az egykori 
bankár 3.260.000 dollár kölcsönt vett 

fel az akkori postatakarékpénztártól. A 
frank és dollárkontremin balsikere 
nyomán tönkremenve, egyezkedési aján 
latot tett a postatakarékpénztár igaz- 
gatóságának. Hosszas tárgyalások után 
végül megegyeztek annyiban, hogy Bo- 
sel 360.000 schillinget köteles visszafi- 
zetni. Ausztria bekebelezése után a 
Német Birodalmi Postatakarékpénztár 
vezetősége uj eljárást indittatott Bosel 
ügyében. A biróság elmarasztalta a 
volt bankárt, arra kötelezve, hogy nem- 
csak az eredeti 3.260.000 dollárt, de a 
kölcsön idejétől számitott kamatokat 
is tartozik visszafizetni. ] 
- Eltemették Vulturescu ezredest. 

Bucurestiből jelentik: Grigore Vultu- 
rescu ezredest, a II. hadtest volt ve- 
zérkari főnökét, akinek tragikus ön- 
gyilkosságáról részletesen beszámol- 
tunk, tegnap temették el nagy részvét 
mellett a Belu temetőbe ! 
- KIGYULLADIT EGY DÁN VII- 

LAMOSVONAT. Koppenhágából je- 
lentik: A Friederichs vasutvonalon a 
villamosvonat kigyulladt. Az utasok 
között óriási pánik tört ki. A vonat a 
nyilt pályán kénytelen volt megállani 
és az utasok rémülten menekültek az 
égő vagonokból, a vasuti szerelvény 
sulyosan megrongálódott. Az anyazi 
kár 600 ezer dán korona. 
- FOGHÁZRA ITÉLTEK EGY AL- 

HIRLAPIRÓT. Bukarestből jelentik 
Az ilfovi törvényszék tegnan tizhónai 
fogházbüntetésre itélte Krausmark 
Ottó álhirlapirót, aki a szélhámossá- 
gok egész sorozatát követte el. Az ál- 
birlapiró hiszékeny embereket vett fel 
szolgálatába, akiktől nagyösszegü kau- 

ciót szedett össze, mint annak a lapnak 
az alkalmazottaitól, amely lap azonban 
lsoha nem jelent meg. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BÜN DE TMPRTMAT 
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uj brit A FRANCIA KAMARA BIZÁLMAT SZAVAZ DALADIER MINISZTER IONESCU SISESTI földmüvelésügyi 

ELNÖKNEK. A francia kamara december 8-iki emlékezetes ülésén bizalmat miniszter, aki nagyszabásu ujitások 

szavazott Daladier miniszterelnöknek és ezzel szentesitette a müncheni egyez léptetett életbe a romániai mezőgazd 

ményt és a német-francia baráti szerződést. sági termelés szinvonalának emelése 
érdekében. 

LORD RUNCIMAN fia lett az 
repülőtársaság vezetője. 

British Guayana őserdői, ahová a kormányzóság hajlandó lenne VALION tábornok, az Ebro-front diadalmas nemzeti spanyol had- 
zsidó telepeseket befogadni. vezére. 

Sztrájkra hivja fel munkástársait egy SZOMORU VÁRAKOZÁS Cabra városát bombázták a nemzeti LAKÓK SZTRÁJKJA. London egyik 
argenteuili szakszervezeti vezető. spanyol csapatok. A támadásnak 300 halálos áldozata volt. Képün- városnegyedében a lakbérek csökken- 

kön a halottak és sebesültek hozzátartozóit mutatjuk be, amint a tése érdekében sztrájk tört ki. Az 
kórház előtt aggódva várják a rokonaikról érkező jelentéseket. uccákon plakátokon követeli a lakosság 

; a lakbérek mérséklését.
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REKORDTERMÉS NÉMETORSZÁGBAN. A németországi ezidei reko, ÁSI ARA buzatermés hozamának egy részét kénntelenek voltak tornacsarnokokban / most ep más szellősebb helyiségekben felhalmozni. Képünkön egy ilyen tornacsarna tésnél 1. 
raktárt mutatunk be. 

SIR HUBERT WILKINS FELESÉGE, ANGLIA JÖVŐ MÜKORCSOLYA VILÁGBAJNOKNŐI MÁR IS MEG SONJA HENNIE ÉLETE ELSI LMÉRKŐ aki elkiséri férjét északsarki expedi- KEZDTÉK GYAKORLATOZÁSAIKAT. rie legutóbb egy futballmérkőzés amint a 
ciójára és ezért hizókurát tart, mert a 

nagyon ez a szór 
kövér emberek jobban birják a hideget. 

AKI ENGEDÉLY NÉLKÜL AKART LONDONBA LETELEPEDNI. Bron UJ TORPEDŐROMBOLÓT BOCSÁJ. NŐI RUGBY-MERKÖZÉS. 5 
heim Pál nagyiparos kisérletet tett arra, hogy repülőgépen Londonba utaz- TOTT VIZRE AZ ANGOL FLOTTA. zék és az angol fővárosban leteleped jék. Miután nem volt beutazási enge- Woolstonban most bocsájtották vizre délye, a rendőrség kényszeritette, hony repülőgépen hagyja el Angliát. Ké- az angol flotta legujabb torpedózuzó- pünkön Bronheimot és feleségét (bal) mutatjuk be az ői kisérő angol detek- ját, a „Dragonfly"-t. tivvel együtt. 

maradt sz 
kor a képünkön látható női rugb! t ugy tett nének és leszedték egymásról a mi hevében m 
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an 
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ta festteffefaz ...... 

ÁsI ARÁNYU ÉPITKEZÉSEK MANDZSUTIKUÓBAN. Mandzsuti- HAJÓ A VIHARBAN. A képünkön látható hajót egy heves hóvihar zá- 

ahonnan csak nanok mulva lehetett megszabaditani. rekor 
anmost épitik meg a világ második leanagyobb vizduzzasztó gátját. tonura sodorta, 

arna tésnél 10.000 munkást alkalmaztak. 

ELSŐ LMÉRKÖZÉSÉN, Sonja Hen- UTEGYENETLENSÉGI SZABÁLYOZÓ. Az utak egyenetlenségét a kép
ün JAPÁN KATONA ÖRT ALIL AZ 

EGYIK ELŐRETOLr ALLASON. 
őzés amint a felvétel igazolja, kön látható 16 kerekes rendkivül érzékeny szerkezettel mérik Angliában. 

on! ez a szórakozás. 
Amint képünkön látható, ennek a 

japán katonának a fején rovarháló van, 

mert a Sárga-folyam vidéke malária 

veszélyt rejteget. 

54 maradt szárazon a nevetéstől, ami UJ VÉESZSZIRÉNÁT próbáltak ki JELENET HENRY ARMSTRONG ÉS CEFERINO GARCIA BOXMÉR- 

gby k ugy tettek, mintha férfiak len- Angliában, mert a meglevők nem bizo- KÖZESÉRŐL A vweltersulyu világbajnokságért folyó küzdelemben a 

t mihevében még a pullowereket is. nyultak elég hangosaknak. néger Armstrong győzött. (x) 
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SZERETET ADOMÁNYOK A berlini 

mez 

téli ségélyakció" gondoskodott a sze 

BESZELNI AKAROK AZ AN GYA 

gény német gyermekek karácsonyi 

AVAL (BUC 

ajándékáról. Képünkön a szerete. 

da jele 

csomagok összeállitását mutatjuk be 

külügyr 

olvasóinknak, 

ügymin 
cu volt 
lap fős: 
dán dél 
gore, mi 
palotáb. 
Károly 
nepélye 
Cristea 
fővárosi 

azt irjál 
rettebb 
Károly 
jelelőssé 
eleljen. 
enyked 
mint 
san ism 
Számos 

Megal PALESZTINAI „CSENDÉLET", A brit karhatalmi osztagok katonái kór- SZErir hazba szállitják sebesült társukat. 
Amer 

iiani 

NÉMET UTÉPITÖGÉP ANGLIÁBAN. Az angol országutakat most a 
németek által megszerkesztett gép segitségével épitik. Képünkön egy ilyen 
utépitőgépet mutatunk be olvasóinknak. 

nzi 

A sze 
cióval s: 
egy érir 
érezteth 
Woodm: 
megbizo 
hogy di 
által le 
St. Jean 
molyabk 
Woodmi 

mény a 
cián ben 
jelenti, 
nem ha 
foglalni 
emző e 
Eden-ell 
elnök 
Végül is 

ÖRÖMTELJES VISZONTLÁTÁS. KUTYACSALAÁD EBÉDJE. A kutyamama ügyel, hogy csemetéi KÜLÖNLEGES TANC. A dán balet eorát 

Mrs. Johnson, a hires Afr:ka-kutató 
közül egyik se huzza a rövidebbet a tejecskéből. egy tagja mutatja be a képünkön lát- a 

lelesége a losangelesi állatkertben ta- ; , 
ható különleges táncot amelynek a mintha 

lálkozott egykori kedvenc orangutang- 

neve: „A tejes leány. 
na Csan 

jával, „Bujang"-gal, aki megismerte őt. 

kölüg n 
Tokiő el 


